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A javíthatatlanok.
Nem fogyunk ki a gyalázatból, szé­

gyen pir szökik az emberek arczába, 
iclháborodik erkölcsi érzékünk, kezeink 
ökölbe szorulnak s a legmélyebb undor 
és utálat fog el bennünket, hogy amikor 
az egész ország ránk tekint és szána­
lommal beszél közéletünk romlottságá­
ról, akkor a konczlesők hada, az örömle­
gények pipcrkőcz csapata tivornyát üt 
a közélet fórumán s mint a vásári czafat 
tolakodó szemérmetlenséggel fitogtatja 
erkölcsi romlottságát.

Mikor a közélet mezején az elvek 
harcza folyik s a küzdők a meggyő­
ződés fegyvereivel állanak síkra, a 
mikor a magyar társadalomban az éb­
redés jelei mutatkoznak s megindul az 
életszervek működése, a mikor a hosszú 
ideig tartó tespedést egészséges vér­
keringés váltja tél s az ember öntudata 
kezd erőshödni, látása tisztul, ítélő 
képessége szilárdabb, gondolkozása 
szabadabb s érvényesülésének akarata 
határozottabb formákat ölt, tevékeny­
ségének tért keres, eszméit megvalósí­

tani törekszik, a mikor a nagy nem­
zeti kérdések és társadalmi feladatok 
diadalra juttatásán fáradozik és az 
igazság pallosát villogtatja, a hazugsá­
gok és ámítások nagy legényei, mint a 
vakondokok bújnak elő lyukaikból s 
közéleti erkölcstelenségüket mutogatva, 
melynél csak léslettségük nagyobb, 
mint az éhes meztelen verébfiókok 
száj tát va sipítanak a jobb kövér fala­
tokéit ; nekik mindegy, ha vércse vagy 
kánya közeledését látják is egyaránt 
nyújtogatják felé nyakukat.

A haza szabadsága, a törvények 
szentsége, a nép jólétének kivívása 
csak kendőző rongyok, melyekkel er­
kölcstelenségüknek undok fekélyeit ta­
kargatják. A közérdek, a közügy nekik 
csak arra való, hogy üzletet csinálja­
nak belőle, hogy falánkságukat kielé­
gítsék ; mert nem a hazáért, hanem a 
hazából élnek. A tisztességet pedig 
megrugdossák, leköpdösik. Leheletük 
mint a pestis, megmérgez mindent s 
veszedelmesebb, mint a fekete halál, 
mert nyomában ott van a rothadás.

A kopófalka nem érzi meg úgy a 
szimatot, mint az érdekszövetkezet

lovagjai az újabb kövér falatok illatát. 
Az ostor suhintásra összefutnak s 
örömhangokat hallatva vetik magukat 
a prédára, a melyet alázatos farkcsó­
válással készek azok lábai elé rakni, a 
kik agyafúrt furfanggal, méz édes 
szavakba burkolt ámítással és eget 
hasogató nagy ígéretekkel bolonditják 
a világot.

Ha városunk köz és társadalmi 
életében körül tekintünk, megdöbbenve 
látjuk, hogy a korrumpált rendszer 
letört gyász vitézei, mint a csatatér 
hiénái ott settenkednek önkormányza­
tunk körül, hogy felkínálják magukat 
az idegen érdekek szolgálatára. Nekik 
ugyan mindegy akárkit, akár mily 
érdeket szolgálnak, épen mint a zsol­
dos sereg. Csak megkapják a maguk 
jutalmát.

Ezek az alakok, mint a fagyöngy 
úgy fogják körül közéletünk terebélyes 
fáját; erőnek erejével i'elkusznak rá, 
hozzá tapadva gyökerüket bele akaszt­
ják, hogy annak életnedvéből táplál­
kozva virítsanak. Mikor azt hiszik, 
hogy az ő napjuk, ismét kelőben van, 
mint a napraforgó a napnak úgy

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÍRCZÁJA.
A tizenhatéves asszony.
Zizike a kaszinóbálkor elmúlt tizenöt 

éves. Csenevész, apró lányka, szőke, borzas 
bajjal hunezut karikára nyílt égő szemekkel. 
Jó gyerek volt különben, csak a kisasszonyt 
szerette boszantani és pater Erazmust csapta 
be egy-két bűn erejéig. Gyónáskor ugyanis 
mindig eltussolta egy néhány főbenjáróbb 
vétkét.

Xizikét egy délután, miközben a kisasz- 
szony fotográfiáját igyekezett nagy buzgalom­
mal megörökíteni a franczia füzetében, maga 
elé czitálta a mamája. A mama a hálószobá­
ban a pamlagra volt dűlve és kritikus sze­
mekkel méregette Zizit.

Megint rendetlen vagy! - mondta 
szigorúan. — Pedig egész nagy lány lettél. 
Nem szégyen led magad ?

Zizi ijedten húzkodta lefelé a kötényét. 
A térdeit igyekezett eltakarni, mert azt hitte, 
kilátszanak a rövid szoknya alól. Nagyon 
kevesellette a ruháját és mindig is mondta a 
mamának:

- Mamuczi, mikor vesz már hosszú ruhát r
— Halgass, te pont, megbolondultál ? 

•— mondta ilyenkor a mama.

Most azonban komolyan ránczolta össze 
a homlokát és békétlenül ingatta a fejét.

— Csakugyan hosszú ruha kell már a 
békának, felnyúlt mint egy paszulykaró! 
Igaz - - mondta aztán hirtelen, mintha éppen 
most jutott volna eszébe — fogsz, okvetlenül 
fogsz kapni hosszú ruhát. Itt volt ma C.er- 
nyeszegi Pál ur és megígérte, hogy szerez 
egyet.

Pali volt itt ? Oh, de jó fiú! Na, ha 
még egyszer eljön nem fogom meghúzni a 
bajuszát.

— Tán beszélhetnél egy kissé több 
tisztelettel róla. Ő már idős ember, inig te 
egy kis pont vagy, egy semmi... Érted ?

Zizikét fojtogotta a kaczagás. Hogyne 
mikor hosszú ruhát kap. Aztán éppen Pali 
veszi. Nagyszerű IIu az a Pali igazán. Juj, 
de pompás.

Nem hirt tovább magával. 1 rillázva futott 
ki a szobából és tánczolva kiabált végig a 
folyosón:

— Kisasszony, kisasszony ! Pakkoljon. 
Már nem vagyok kicsi lány, adieu kisasszony 
adieu!

Zizikét a mama visszahívta. Csúnyán 
összeszidta mindenekelőtt és igen zord han­
gon mondta:

— Először is, ne vihogj, mert a sa­

rokba állitlak, másodszor, mixel nagy leány 
vagy férjhez fogsz menni. Érted ?

— Nem . . . dadogott Zizike.
■— Hát majd megérted. Ma itt volt Ger- 

nyeszegi Pál ur és megkérte a kezedet. Én 
és az apád igent mondtunk. Te is azt fogsz 
mondani. Érted ?

Igen . . .
— Hál’ Istennek ? Akkor jer ide. Na, 

csókold meg szépen a mamát. Hát szereted 
a Palit ? Igen ?

Igen . . .
— Nagyon?
— Nagyon, nagyon . . .
— Helyes, akkor rendben van minden.

II.
Zizike megkapta az első hosszú ruhát. 

Csakhogy ez a mezyasszonyi ruha volt. 
Hosszabb is volt, mint más hosszú ruha és 
Zizike büszkesége határt nem ismert. Úgy 
suhogott fehér selyme a szép ruhának és a 
slepje hossza húzódott utána. Igazán remek 
ruha volt és meg is csodálta mindenki. Liza 
néni azt is mondta, hogy a többi leányokat 
egyébb leli majd, ha meglátják.

Szombaton délután volt az esküvő és 
a mama úgy sirt, amikor Zizike fejére tette 
a mirluskoszorut. Különben mindenki sirt,
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forgatjuk fényes ábrázatukat az nj 
planéta felé. Közéletünknek azok az 
alattomos módon, a polgárság bizal­
mának kijátszásával befurakodott dísz­
példányai, a kik szélkakas módjára 
forognak s elvüket és meggyőződésü­
ket, ha ugyan ilyennel még bírhat­
nak — úgy csereberélik, mint a czi- 
gány a lovat; pirulás és szégyenérzet 
nélkül kinálgatják magukat. Ezekben 
annyi szeméremérzet sincs, mint az 
erkölcstelenségét fitogtató utczai dámá­
ban. Ezek immár nyíltan oly perverz 
életet élnek, a mitől borzadva fordul 
cl minden tisztességes ember.

Hát már csakugyan minden szé­
gyenérzet kiveszett az emberekből és 
nem pirulnak el önmaguk előtt, vagy 
nem megy le arczukról a bőr? Csu­
pán csak az önérdek, haszonlesés és 
nyereség vágy irányítja cselekedeteiket, 
vagy a gyáva meghunvászkodás tartja 
lekötve ?

Már azt hittük, hogy a mikor a 
nagy nemzeti ideálok megvalósításáért 
folyik a küzdelem, a mikor hazafias 
érzés lángol a szivekben, az idők 
egészséges, üde légáramlata öntudatra 
ébresztette az érdekszövetkezet hálójá­
ban vergődőket, de csalódtunk: mert 
ép oly hűséges csatlósai a bukott rend­
szer lovagjainak, mint azelőtt.

Városunk önkormányzatában me­
gint eljátszották a bábszínház szerepét, 
mint a holdkórosok, vagy mintha a 
hipnotizmus hatása alatt állottak volna 
a klikk támogatói oly vakon követték 
őket, hogy nevetségessé tegyék az ősi 
hírnevére büszke várost és szégyent s 
gyalázatot hozzanak rá. Hiába való 
volt a hazafias lelkesedéstől áthatott 
férfiak minden ékesszólása, az igazság 
ereje, megérteni nem tudták, nem 
akarták, agyuk nem bírta befogadni 
az igazságot, szemeik nem képesek

meglátni az örvényt, a mely előttük 
tátong.

A város független gondolkozást! 
hazafias polgársága ebből kétségtelen 
bizonyságot meríthet arra nézve, hogy 
a kik oly görcsösen kapaszkodnak 
bele a köz ügyek intézésének lendítő 
kerekébe, azok a közhangulattal, a 
közönség gondolkozásával, felfogásával, 
óhajával és akaratával ellentétbe helyez­
kednek, sőt még azok is, a kik megél­
hetésüket, jólétüket a közterhek súlya 
alatt görnyedező polgárság bőkezű 
gondoskodásának köszönhetik, azon 
munkálkodnak, hogy a várost a világ 
előtt megszégyenítsék s gyalázatba 
sodorják.

Ámde ez csak arra indítja a város 
független gondolkozást! önzetlen mun­
kásait, hogy hatványozott erővel s ha­
tékonyabb fegyverekkel szánjanak síkra 
és vessenek véget az olyan szeplésnek, | 
a mely miatt szégyenkeznie kell a 
polgárságnak; a polgárságnak pedig 
szintén nagyobb tevékenységgel keíl 
részt vennie az önkormányzatban s 
meg kell tisztítania a közéletet az olyan 
elemektől, a melyek iránt nem visel­
tethetik bizalommal.

Városi közgyűlés.
Kubinyi Gézát fogadják.

Komárom, 1905. novemb. 10.

Előkerültek a raktárból az operetté figu- 
rák. Hilarius mester szépen leporolta, szere­
pükre kitanitotta, azután felhúzta és rendben 
felsétáltak a színpadra, a hol valami főispáni 
fogadtatásról folyt az előadás. Mozdulatlanul 
hallgatták a hős szerelmes szerelmi ömlen­
géseit és a múltak ártatlan tévedéseiről tett 
vallomásait, az ifjúkor pásztor óráinak gyó­
nását, de merev szemmel figyeltek a főren­
dező utasításaira is, és a drót rántására mec­

hanikai pontossággal ugráltak fel. Csakugyan 
az automaták jól működtek, az előtte való 
délután megtartott főpróba biztosította az 
összjátékot. Ámde a lelkes lények nem tud­
tak bele illeszkedni a keretbe, no meg a 
publikumnak sem tetszett a darab és le­
pisszegték.

Igazán item tudunk már komolyan fog­
lalkozni a városi közgyűléssel s csakugyan 
azt hittük, hogy valami bábszínház előadását 
láttuk, legalább is ehhez hasonló gondolato­
kat támasztott bennünk a szerdán délután 
megtartott városi közgyűlés.

A törvényhatóság képviselete valóban 
szánalmas képet nyújtott, a klikk, a mely oly 
soká csaknem háborítatlanul volt uszályhor­
dozója a megdőlt rendszernek, minden erejét 
és minden emberét összeszedte, hogy a tá­
nyérnyalás művészetét ezúttal is bemutassa, 
és újabb csúfsággal gyarapítsa a városházán 
folytatott működésének krónikáját. A tanács 
javaslatainak mindenkori támogatói tehetetle­
nül, akaraterejüktől megfosztva nézték a 
függetlenül gondolkozó bizottsági tagok ne­
mes küzdelmét, de hát ők az érdekszövetke­
zet szekeréhez voltak lánczolva.

A nagy nemzeti küzdelemben, a mely­
hez Komárom város is csatlakozott a város 
becsületéről, jó hírnevéről volt szó; ámde uj 
Plánéta jelent meg az érdekszövetkezet egén, 
ez vissza zökkentette őket a régi kerékvágásba, 
azért nem is törődtek a város becsületével, 
eddig elfoglalt álláspontjával, hanem siettek 
meghajolni az uj bálvány előtt.

De különös és érthetetlen, hogv a város 
tisztviselői kara és a tanács mindég ellen­
tétbe jut a város polgárságának közhangula­
tával, a melynek bizalmából foglalja el helyét 
és végzi az önkormányzat és közigazgatás 
teendőit. Más városokban a tisztviselői kar 
teljesen hozzá illeszkedik a polgárság által 
követett irányhoz, nálunk pedig a tisztviselők 
mindenkor szembe állnak a polgársággal. 
Tiszteljük mindenkinek a meggyőződését, de 
azt kell hinnünk, hogy nálunk nincs meg az

csak Zizikének volt határtalanul jó kedve. A 
templomajtóban pláne, mikor kifelé jöttek, 
hangosan el is kaczagta magát. Úgy esett a 
dolog, hogy a hosszú menyasszonyi ruhában 
alig tudott járni Zizi. Pedig a sleppjét is 
felfogták. A czinteremben aztán valahogy a 
térdei közé gabalyodott a fehér, habos selyem 
és majd, hogy elbukott. Ezen kaczagott aztán.

Otthon óriási nagy lakzi volt. Pazarul 
felteritettek az ebédlőben és még Muki bácsiék 
is >ttek Nádasházáról pedig ez teljes tizen­
két óra gyorsvonattal. Lehetetlenség is azt 
elmondani, mi minden volt a lakzin. Ziziké­
nek igen kellemetlenül esett az, hogy midenki 
vele foglalkozott. Es mindig mondták:

— Az uj asszony. Az uj asszony . . .
A mama folyton azt súgta a fülébe:
— Viseld magad illedelmesen. Aztán ne 

•dobálódz kenyérgalacsinnal az asztal fölött! 
A fogaidat pedig ne mutasd annyit! Légy 
komoly! Na!

Muki bácsi valami nagj beszédet mondott.
Szépen kikanyaritotta az asztalnál, min­

denki helyeslőleg bólintott a fejével. Aztán 
odajött Muki bácsi Zizikéhez és megcsókolta, 
Brrr, de borszagu volt.

Palinak egypárszor rá kellett ütni a 
kezére, mert mindig a Zizi kezeit szorongatta.

Éjfél felé asztalt bontottak. Kihordtak min­
dent az ebédlőből és azt mondták, hogy 
táncz lesz. Liza néni fog zongorázni. Papa 
igaz czigányokat akart hozatni, de a mama 
azt kérdezte:

— Minek az?
— De — mondta a papa -— a mi la­

kodalmunkon is czigányok húzták . . .
•— Az akkor volt! Most más világot 

élünk. Punktum !
Ezzel el volt intézve.
Zizike olyan álmos volt. A feje is fájt. 

Talán mert bort is ivott. Pali ugyanis biztatta, 
hogy igyék. Mig rendezgettek s a székeket 
hozták erre-arra, senki sem figyelt Zizikére. 
Palit karonfogta Muki bácsi és mind magya­
rázott neki.

Zizike gondolt egyet. Ha most kiszökne 
innen. Beszaladna a hálószobába és bebújnék 
a mama ágyába. Senki sem venné észre, 
lg}', de pompásan aludnék. Aztán kereshetnék. 
Különben hátha nem is keresnék. Igazán 
nagyszerű.

Besurrant a hálószobába és bebújt a 
dunna alá. Menten elaludt és az ajkán bo­
londos, vidám, pajkos mosoly röpködött.

Mamáék aztán keresték is, meg is talál­
ták és szörnyüködtek. Mindenki begyült a 
hálószobába, a férfiakat alig lehetett kitusz­

kolni. A mama aztán szidta, korholta a lusta 
kis asszonyt és megparancsolta, hogy azon­
nal keljen föl. Különben is nem itt fog aludni 
többet. Elmegy Palival abba a nagy sárga, 
emeletes házba a piacztéren. Ott fognak 
lakni. Na csak egy-kettő!

Kint a hálószoba előtt a férfiak kórusban 
kaczagtak és folyton kiabáltak :

— Lássuk az uj asszonyt!
Közben egyre tuszkolták Palit.

- Na, menj he a feleségedhez!
Zizi kével azonban nem lehetett bírni, 

■''dt, jajgatott, hogy ó nem megy el a sárga 
házba, hogy ő meghal ott. Ő csak itt marad 
a mamánál. Ő jó lesz ezentúl, a kisasszonyt 
se bántja többé, a hosszú ruha se kell.

A mama dühösködött, aztán szelíden 
kél te, cziiógatta. Liza néni, Pinka néni se­
gítettek a kérésben. De mind hiába volt. 
Zizike megkötötte magát, hogy nem, nem 
és nem !

X égtére a mama kijelentette a vendégek 
előtt, hogy a kicsike beteg, fáj egy szikrányit 
a feje, később majd kijön. Addig csak mu­
lassanak.

A vendégek hitték is, nem is. Palinak 
résztvevő arczczal szorongatták a kezeit és 
kaczagtak. Aztán tovább mulattak.

Ve.’ ".I
4' , .
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őszinteség. A tisztviselők magatartása legalább 
is ízléstelen

A városházán valóságos akna munkát 
vittek véghez azzal is, hogy a közgyűlést 
megelőzőleg a bizottsági tagok egy részét 
összehívták s összeesküvést szőlek épen azok, 
a kik tele torokkal kiabálják a békét és 
egyetértést. Kiválogatták azokat a kiket min­
denre kaphatóknak véltek, hogy igy cselszö­
véssel az ellenzéket kijátszhassak. Boldoghy 
Gyula magyaros nyíltsággal meg is mondta 
erre a maga véleményét, a mi természetesen 
nem tetszett nekik.

Dr. Mike Lajos, Jánossv Lajos, és 
Boldoghy Gyula beszédei nagy figyelmet 
keltettek, ellenben Gaál Gyula főjegyző és 
Tuba János a tanács javaslata mellett kör­
mönfont okoskodásokkal inkább csak a lát­
szatnak beszéltek, az ő beszédükre különben 
alig volt szükség, mert a tanácsi javaslat 
mindenkori támogatóinak elég tudniuk, hogy 
szavazniok kell.

Hát ezt meg is tették 31 szóval 18 
ellen a tanács javaslatát elfogadták.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Nagy érdeklődés mutatkozott a szerdai 
közgyűlés iránt, a közönség megtöltötte a 
városház termét, a bizottsági tagok is nagy 
számban jelentek meg.

Domány János betegsége miatt Farkas 
Géza hely. polgármester foglalta cl az elnöki 
széket s szívélyesen üdvözölte a megjelente­
ket a közgyűlést megnyitotta és nyomban 
rátért a tárgysorozatra.

Gaál Gyula dr. főjegyző felolvasta az 
ügyvezető belügyministernek Sárközy Aurél 
főispán felmentéséről szóló értesítését, majd 
Sárközy meleghangú búcsú iratát, melyben 
a város tisztikarának és a polgárságnak 
köszönetét fejezi ki. A levelet a kögyülés 
éljenzéssel fogadta. Gaal Gyula dr. előter­
jesztette ezután a tanács javastatát, melyben 
a város a búcsúzó főispánnak köszönetét 
mond, s sajnálatának ad kifejezést távozása

A mama még jeges borogatást is vitt 
be a hálószobába, hogy annál nagyobb legyen 
a látszat.

Négy napig nem tudták Zizikét hazul­
ról elcsalni. Se szép szó, se harag nem 
használt. Pali búskomorságba esett és pisz­
tolyt emlegetett. Már kétségbe voltak esve.
A mama kijelentette, hogy megveri ezt a 
fruskát. Pali megtiltotta. Zizike az ő felesége, 
ahhoz ne nyúljon teremtett lény egy ujjal sem.

— Na hiszen szép feleség! — vágta 
vissza gúnyosan a mama. — Ha a maga . 
felesége, vigye hát haza. Na r

Végtére is a mamának akadt valami 
jónak Ígérkező eszméje. Szavát adta Ziziké- 
nek, hogy nem kell ott maradnia, csak jöjjön 
vele a sárga házba. Mert mégis csak illik, 
hogy lássa a szobait. Mert szobái vannak 
ám Zizikének. Több is. Ebédlő, spajz, konyha, 
szalon. Jaj, micsoda szalon! Azt látni kell. 
Csupa selyemplüssel vannak bevonva a bú­
torok. Itt vannak a kulcsok.

Ez az ebédlő kulcsa, az a spajzé. Nem 
is kell ott maradni, csak éppen hogy meg­
nézik egy kicsit. Estére visszajönnek. Palit 
addig bezárják ide a papa dolgozó szobájába. 
Jó? Hát hogyne volna jó.- Hisz estére vissza 
jönnek. Es elmentek.

felett, felsorolva érdemeit. Az előadó java­
solja hogy a búcsú levél egy összeállítandó 
küldöttség által nyujtassék át. Mike Lajos dr. 
örömmel hozzá járul, de azzal nem ért egyet, 
hogy összeállítandó küldöttség legyen, hanem 
óhajtja, hogy részt vehessen abban mindenki. 
E módosítással a javaslat egyhangúlag el­
fogadtatott.

Felolvasta ezután az előadó az ügyve­
zető belügyministernek Kulinyi Géza Komá­
rom város főispánjává történt kinevezéséről 
szóló értesítését. A közgyűlés egyszerűen 
tudomásul vette.

A kinevezett főispán fogadtatására vo­
natkozó tanácsi javaslat nagy vitát keltet. A 
főjegyző a tanács javaslatát azzal terjesztette 
elő, hogy ha az alkotmányért küzdeni akarunk 
első kötelességünk hogy a törvényesség 
színezetét viseljük. A király törvényes jogá­
nál fogva kinevezett egy főispánt és az ide 
jön az eskü letétele végett (közbe kiáltások. 
Ide nem.) Vitatja ezután, hogy a közigazga­
tás milyen szerv, s ennek kötelessége a tör­
vényes rendelet (de ez nem az) végrehajtása. 
Ennek úgy tesz eleget, ha a főispánt a 
törvényhatóság méltóságához illő tisztelettel 
fogadja. A tanács ünnepelni nem akar, csak 
illendőségi tényt gyakorolni. E szerint java­
solja, hogy a főispán elé a tanács és tiszti­
karból s bizottsági tagokból küldöttség menjen.

Mike Lajos dr. szólt elsőnek a tanács 
javaslatához. Csak természetesnek tartja, hogy 
a parlamenti erőszak után a törvényhatósági 
erőszak jöjjön. Nagyon jól tudjuk, hogy az 
uj főispán kinevezése és a régi elbocsátása 
mi. Azért jön, hogy a törvényhatóságot meg- 
rendszabályozza. A mikor a kormány a po­
litikai felelősséget felrúgta a törvényhatóság 
jogait is felakarja rúgni. Ez a tény. Ellenté­
tesnek tartja, hogy amikor könyeket hullatunk 
a másik pillanatban üdvözöljük, a kit nem 
ismerünk. Csodálkozik, hogy a törvényható­
ságot ily erkölcstelen térre akarják vinni. 
Ö is azt mondja épen Kubinyival. „Vagy 
magyarok vagyunk, vagy nem vagyunk ma-

A mamának igaza volt. A szalon csak­
ugyan remek szép volt. Zizike nem tudta 
megállani, hogy bele ne vesse magát minden 
fotelbe. A selyemplüs huzatot mindenütt 
megsimogatta, az apró nippeket egytól-egyig 
végig mustrálta.

Hanem az ebédlővel baj volt. Olt több 
rendetlenséget tapasztalt Zizike, amit nem 
tudott elnézni. A nagy, üveges kredenezben 
semmi sem volt a helyén, aztán több más 
baj volt. Azon mind segíteni kellett és Zizike 
folytonosan tett-vett. A mama közben kilo- 
pózkodott az ebédlőből. Sötét is lett és Zizi­
kének még annyi dolga volt. lisztára beeste­
ledett. Ki akart szólni, hogy hozzanak valami 
világot és akkor rémülten látta, hogy rázár­
ták az ajtót. Dörömbölni kezdett, de senki 
sem jött. Sirt, jajgatott és aztán újra döröm- 
bözütt. Koromsötét volt már. félni is kezdett. 
Oh bár jönne valaki, ha mindjárt Pali is 
lenne.

És ekkor kinyílt az ajtó és — belépett
Pali.

Pakote József.

gyarok.“ Hosszabb indokolás után indítvá­
nyozza: mondja ki e közgyűlés hogy a pol­
gármestert és helyettesét eltiltja attól, hogy 
a főispán eskületétele végett a közgyűlést 
összehívja;

ha a főispán hívná össze, akkor meg­
tiltja a város tisztviselőinek, hogy vele közre 
működjenek és a termet rendelkezésére 
bocsássák, s meghagyja, nekik hogy a termet 
zárják cl;

ha pedig a minister leír, hogy a pol­
gármester hívja össze a közgyűlést, ez ellen 
írjon fel, s ha a miniszter fentartja a rende­
letét a közgyűlést hívja össze, a mely az 
országgyűléshez Írjon.

A határozat aznnal végrehajtandó.
Tuba János nem követi az előtte szólót, 

azt kérdi mi van abban, ha a király főispánt 
nevez ki, de ha azért jön hogy inegrendsza- 
bályozza a várost, akkor a polgárságot 
szembe találja magával. Ezután a kinevezés 
törvényességét próbálta vitatni s az ismert 
frázisokat használva, iuti a várost hogy lejtőn 
ne menjen tovább, mert a forradalomba és abso- 
lutizmusba jut. A tanács javaslatát ajánlja.

Mike Lajos dr. válaszolt erre, s Tuba 
érveit teljesen megsemmisítve világította meg 
a kérdést.

Boldoghy Gyula hazafias hévvel foglalt 
állást Mike Lajos dr. indítványa mellett. Rá 
mutatott arra, hogy a tanács javaslatát tegnap 
titokban készítették, hogy a hazafias javasla­
tot megtörjék. Emlékezetébe idézi a közgyű­
lésnek, hogy a mikor a nemzet öt vezére 
Becsbe ment, hogy a kibontakozást lehetővé 
tegye és majdnem kirúgták. (VVeisz J. gyors 
vonaton jöttek). A kérdést hazafias szempont­
ból tárgyaljuk és Kubinyit nem tartjuk érde­
mesnek fogadásra. Ha volna benne hazafias 
érzés, megtalálná helyét a többségben, de 
miután nincs, nincs helye sem a közgyűlés­
ben sem a főispáni székben. Tuba argumen­
tumai megdőlnek, s a mely kormány a szoczi- 
alistákkal szövetkezik, hogy a rendet meg­
bontsa, annak a főispánját fogadni nem lehet. 
Erős bírálat alá vette még Boldoghy, hogy a 
bizalmas értekezletre való meghívásra a 
rendőröket használták fel s azokkal kortes 
szolgálatokat végeztetnek. Kijelenti, hogy a 
megye főnököt alig instcllálják. Tuba közbe­
szólásaira, kéri őt rendre utasítani, s kijelenti, 
hogy ép annyi joga ott van mint neki. Kéri 
Mike indítványát elfogadni.

Vásárhelyi Domokos dr. próbálta még a 
tanács javaslatát védeni.

Jánossy Lajos. Sokat hallott itt a tör­
vényességről, de maga a főjegyző feledkezett 
meg róla, a mikor a király személyét vonta 
a vitába, csak a felelős kormányt bírálhatjuk 
és akkor nem a király iránti tiszteletet sért­
jük, Iranern törvényes jogunkkal élünk. Mind­
azok a törvények a miket a fejükre olvastak 
a felelős kormányról szólnak. Már pedig a 
mostani kormány törvénytelenségéről nincs 
külön vélemény. Ő sajnálja legjobban azt a 
munka erőt a mi az uj főispánban van és 
csodálja, hogy oda adta magát ilyen czélra. 
Mike indítványát ajánlja.

Weisz Miksa dr. nem tudja hogy 
a tanács javaslata vagy a másik nyugszik-e 
törvényen, tehát nem marad más mint a 
személyes vélemény. Fehérváryt most törvé­
nyesnek ismeri, noha a múltkor nem ismerte 
annak és a nemzeti ellentállás mellé sorako-
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,, Komárom cs Vidéke“ 47-ik szám.
zott. Ha a főispán az esküt leteszi nyugodt 
lelkiismerettel fogadja. (Ellentmondásuk.)

bár/,árig Ferenez főkapitány válaszolt 
Boldoghy szavaira, hogy a rendőrök máskor 
is kézbesítettek meghívókat.

Kcö Jenő a tegnapi értekezletre vonat­
kozólag Boldoghy megjegyzésére kijelenti, 
hogy ö nem mameluk,

Xhke Lajos dr. zárszavai után az elnök 
szavazás alá bocsátotta a tanács javaslatát. 
A bizottsági tagok, a kik azt elfogadták úgy 
ugrottak talpra mintha dróton rántották volna 
fel őket. Ezek:

Weisz Jenő, Milch Dezső, Fried József, 
Pollák Zzigmond, Schnitzer Armin, Grün­
feld Adolf, Adler Vilmos, Piek ígnáez, 
Goldberg Ignácz, Kiss Gyula dr. Weisz 
Miksa dr., Boskovicz Ede, Losonczy Lajos, 
Csépi Dani, Markovics Gyula, Kirchner 
Mihály, Domány Ferenez, Lakatos Károly, 
Soós Károly, Tuba János, bizottsági tagok 
és Bányai Lipót, Ipper Rezső, Follinus j 
Árpád, Hittrich József, Filó János, Mauler 
József, Kacz Lajos, Vásárhelyi Domokos, 
Gaal Gyula dr., Kacz Jenő, Sárkány j 
Ferenez tisztviselők.

A tanácsi javaslat ellen szavaztak: Steiner 
Dávid, Korén József, Mike Lajos dr., Nagy 
Ferenez, Boldoghy Gyula, Yági Ferenez, Né­
meth János, Salamon Zsigmond, Fried Kál­
mán, Zanka Ede, Diósy Géza, Széles István, 
Jánossy Lajos, Zechmeister János, Keő Jenő 
dr., Horváth Kristóf, Mihola Ferenez dr. Ko- 
ezor Gyula. E szerint a tanács javaslatát 
31, 18 ellen elfogadta.

Nem szavaztak Bese János és dr. Kéri 
Miklós. Távol voltak: Brüll ígnáez, Freistadtl 
József, Grünfeld Jakab, Ipovitcz József ifj., 
Nagy Vilmos dr., Rados József, Schmidthauer 
Lajos, Horváth Ferenez, Kun Miklós, Kuchera 
József, Kluge Ferenez, Molnár Ferenez, Pap 
Sándor, lamasek Lajos, Tátray József, 
\ eszely Lajos, Zsindely Ferenez, Vitek Fe­
renez, Domány János, és Kovács Albin.

A közgyűlés általában izgatott hangu­
latba folyt le, s ugyan ily hangulatban osz­
lott szét.

Vármegyei közgyűlés.
A vármegye nem installálja Kubinyi Gézát.

Komárom, 1905. novemb. 13.

Hdtái tálán lelkesedést keltett városunk- 
ban ma a vármegyei ellenzéknek a köz­
gyűlésen kivívott győzelme. A vármegye 
közönsége kimondta, hogy a főispánná kine­
vezett Kubinyi Gézát nem fogadja s az eskü 
letételére közgyűlést nem tart. A közgx ülésről 
most csak röviden az eredményt közölhetjük.

A bizottság nagy számban jelent meg 
a karzatok zsúfolásig megteltek közönséggel.

Először a belügyi ügyvivő megsemmi­
sítő rendeletét tárgyalta a közgy. s az alispán 
intézkedését tudomásul vette, egyben felhívást 
intéz a lakossághoz, hogy adót ne fizessen 
és ujjonezot ne adjon.

Az uj főispán kinevezésére vonatkozó­
lag a jóléti bizottság azon javaslatot tette: 
hogy megtiltja az alispánnak és helyettesének 
hogy Kubinyi eskületétele végett közgyűlést 
hívjon össze;

Ha a főispán ilyent összehívna, meg­
tiltja a vármegye összes tisztviselőinek a 
közreműködését:

1 la a minister rendelné el, ez ellen felír 
és ha a minister mégis fentarlja a rendeletet 
közgyűlést hívjon össze. A lakást pedig lepe- 
esétli

I haly azon pótlást kérte, hogy a főis­
pán! pecsétet magához véve az alispán azt ki 
ne adja.

Feszti Béla és társai Kubinyi fogadtatá­
sára tettek indítványt. Óriási nagy vita indult 
meg, ez után és a jóléti biz. illetve Kálmán 
Rudolf javaslata 75 szóval öl ellen elfogad­
tatott. Szóval a vármegye nem installál. A 
varos határozatát nem is engedték Ielolvasni 
s azt kérték" hogy azt a megye küldje vissza. 
A közgyűlés a Szózat és Kossuth nóta ének­
lésével ért véget.

A közgyűlés lefolyásáról jövő szá­
munkban.

iig várjunk ? ...
Türelmes nép vagyunk, mintha a birkák 

erényéért vetekednénk. Ha a szánkból kive­
szik a falatot és kiforgatják zsebeinket, még 
akkor sem zúdulunk fel az elbánás ellen. 
Megrögzött hittel várjuk a botrányosságig 
menő állapotok javulását, és összetett kezek­
kel sopánkodunk a nehéz megélhetés miatt.

Évtizedek óta mind hangosabban nyilvá­
nul meg a panasz városunk élelmi piaczának 
drágasága és rendezetlensége miatt, de a 
helyett, hogy e tekintetben javulna a helyzet, 
hog_\ a keserves panasz némi orvoslást nyert 
\ olna, évről-évre rosszabbodott. A fogyasztó 
közönség teljesen ki van szolgáltatva az 
üzérek lelketlen kizsákmányolásának, a kik­
nek mohó falánksága csak fokozódik, a mikor 
a közönség szükségleteit akarja kielégíteni. 
Ezek a telhetetlen üzérek úgy vetik rá ma­
gukat az élelmi piaczra, mint az éhes sakálok 
és felfalnak ott mindent, összevásárolják az 
élelmi czikkeket a fogyasztó közönség orra 
előtt, túl hezitálják a vásárolni akaró közön­
séget, sőt arczátlanságuk annyira nem ismer 
határt, hogy az ember kezéből kiveszik a 
libát, kacsát, csirkét, tojást s minden olyan 
czikket a mi a napi szükségletek kielégítésére 
a piaczon található. És ezzel nem csak a 
piacz drágaságát idézik elő, hanem olyan 
árakat teremtenek, a mely mellett a megél­
hetés ebben a városban csaknem lehetetlenné 
válik-. A legszomorubb dolog az, hogy e 
botrányos állapotokkal szemben védtelenül 
all a fogyasztó köz még és kénytelen tűrni 
a kizsákmányolást.

Élelmi piaczunk rendezetlensége és 
tarthatatlan állapota miatt oly sűrűn hangzott 
fel mar a jogos panasz egészen sikertelenül, 
hogy szinte rostéi kedve beszélünk róla, mert 
azt látjuk, hogy hiába való minden feljajduló 
szó; az intézkedésre hiv tt tényezők füleihez 
nem jut el, vagy ha eljut is nem akarják 
meghallani. De hát mégis az élelmi piaczon 
előforduló újabb esetek arra kényszerítenek 
bennünket, hogy a közönség érdekében is­
metelve felemeljük szavunkat és sürgessük 
élelmi piaczunk szabályozását. Nem nyug­
szunk mindaddig, a mig a bajok orvoslást 
nem nyernek, ha kell nem fogunk visszariadni 
az erősebb eszközök használatától sem, a

viszonyok élesebb bírálatától sem zárkózunk* 
el, hogy a város közönségének érdekeit szol­
gáljuk.

; Uikéntelenül (elszólásra késztetnek ben­
nünket azok a jelenségek, a melyek a kö­
zönség megélhetését a legkomolyabban fe­
nyegetik. Az élelmi piacz rendezetlen állapota 
folytán most már nemcsak az itteni elárusí­
tók vásárolják össze a czikkeket a fogyasztó 
közönség elől, hogy azután tetszésük szerinti 
áron adják, hanem a vidéki baromfi s élelmi 
e.dkk kereskedők is ellepik a piaezot és mielőtt 
a közönség szükségleteit beszerezhetné, min­
dent összevásárolnak s a közönség orra előtt 
kiviszik, nem hagyva mást a város lakossá­
gának, mint az üres piaezot, lefcljebb a se­
lejtesebb és silányabb czikkeket. Ha mal­
most a gazdaasszony nem akar üres kézzel 
haza menni, kénytelen oly halatlan árakat 
űzetni, ha ugyan igy is valamihez hozzájut­
hat, a mi nincs arányban a család jövedel­
mével. Az az általános drágaság, a mi váro­
sunkat jellemzi, igy annnyira növekedett, 
hogy ma kétszeresen nagyobb áron jut a 
vásárló, különösen a szárnyashoz, mint pár 
évvel ezelőtt.

No hát ez tarthatatlan állapot. A város 
lakosságának jó része a piaczon szerzi be napi 
szükségleteit, de ha az egyébként is gyér beho­
zatalt a vidéki kereskedők viszik el tölünk, 
mert semmiféle korlátokat nem állít fel a város 
a lakosság védelmére, akkor el lehetünk ké­
szülve arra, hogy Komáromban a háztartást 
ellátni nem lehet.

Minden valamire való város szabályren­
delettel, s cgyébb intézkedésekkel gondosko­
dik a lakosság érdekeinek védelméről, atyás­
kodó városunk azonban semmivel sem törő­
dik, ami a közönség könnyebb megélhetését 
mozdítaná elő. Nálunk csak az foglalkoztatja 
a bölcsességgel telt koponyákat, hogy költ­
séges berendezésekkel minél nagyobb terheket 
rakjanak a város polgárságának roskadozó 
vállaira. Ebben azután fáradhatlan tevékeny­
séget fejtenek ki. De hát most nem arról aka- 
I unk beszélni, hogy azok a nagy alkotások 
mily óriási súllyal nehezednek a polgárságra, 
hanem rá akarunk matatni arra, hogy élelmi 
piaczunkon oly állapotok uralkodnak, amelyek 
megszüntetése a legsürgőssebb feladatok közé 
tartozik, s a mely elől a város hatóságának, 
ha a polgárok érdekeit csakugyan szivén vi­
seli, kitérni nem szabad.

Azt tétlenül nézni nem lehet, hogy a 
vidéki kéreskedők a napi élelmicikkeket a la­
kosság elöl elvigyék. Szerdahelyi s a környék­
beli kereskedők egész szabadon rávetik magukat 
a piacra, midiit az itteni fogyás.'’ daér már 
összevásárdijak, ami nekik tetszik; liba, kacsa 
csirke az ő kötröczeikbe vándorol. Egy hízott 
libának az árát 10—12 koronára felverik és 
viszik Bécsbe. Így van azután a többi élelmi 
czikkel is.

Ha a városházán a város közélelmezésé­
vel csak egy kicsit is törődnének, ilyesmi nem 
történhetnék. V égre is a város közélelmezésének 
biztosítása elsőrendű kérdés, a minek elhanya- 
golasa vétkes mulasztás. Hiszen a drágaság 
miatt az egyszerűbb viszonyok között élő em­
ber egészséges táplálékhoz nem is juthat.

Csak nem rég mutattunk rá arra, hogy 
Győr, Pápa, Tata, de az ország minden életre 
való városa szabályrendeletileg intézkedett arra 
nézve, hogy az élelmiszer kereskedők bizonyos 

I meghatározott idő előtt a piaczon s áltában a
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város területén ne vásárolhassanak, de nálunk 
szabadon folyik a kalózkodás.

Szép a szabad kereskedelem, de csak 
addig, a mig a köz érdekeit nem sérti.

Ha már senki sem törődik a város köz- 
élelmezési ügyével, akkor a törvényhatósági 
bizottságból kell kiindulnia a bajok orvoslására 
irányuló intézkedésnek. A legsürgössebb fel­
adata a közgyűlésnek, hogy az uralkodó álla­
potokat a maga erejével és hatalmával meg­
szüntesse. Lépjen a komoly munkálkodás 
terére és gondoljon valamit a polgárok jólé­
tére is.

De addig is, mig szabály rendeletileg 
intézkedik sü-gösen tegye kötelességévé a 
rendőrhatóságnak, hogy szabjon korlátokat n 
rendtelcn piaci állapotoknak.

Hírek.

— Személyi hírek. Zichy Miklós gróf, 
•Kálmán Rudolf, Huszka István dr. Világhy 
Gyula a vármegye és Szász József városunk 
országgyűlési képviselője szerdán városunkba 
érkeztek s résztvettek a vármegye és város 
törvényhatósági bizottsági tárgyának a fő­
ispánná kinevezett Kubinyi Géza fogadtatása 
tárgyában tartott értekezletén úgy a tegnapi 
vármegyei közgyűlésen.

— Bucsuzás Sárközy Auréltól. A vár­
megye egész tisztikara kedden délután vett 
búcsút Sárközy Auréltól. A tisztviselőkar 
érzelmeit Ghiczy Dénes alispán tolmácsolta, 
amit Sárközy Aurél érzékenyen, könnyekig 
meghatva köszönt meg.

•— Esküvő. Kedves hirt bocsátunk 
szárnyra. Honffij Szilárd Béla budapésti lakos 
m. kir. postatakarékpénztári tisztviselő Honffy 
J. Lajos naszvadi jegyző és Perger Vilma fia 
e hó 11-én vezette oltárhoz Naszvadon, 
Csederla Géza és Prónay Lőj ka bájos leányát 
-Csederla Húst. Násznagyok voltak: dr. Perger 
Kálmán nagyszombati járási főszolgabíró és 
Guronczy Tamás budapesti terménykereskedő. 
Az esketést Kutschera kerületi esperes végezte. 
Az esküvő után Windischgátz herczeg palo­
tájában nászlakoma volt. Az ifjú pár frigyé­
hez mi is őszinte szerencse kivánatunkat 
fűzzük.

— Előkészületek Kubinyi Géza fogadta­
tására. A vármegye és város országgyűlési 
képviselőinek összehívása folytán a két tör- 
vényhátóság bizottsági tagjainak nagyrésze e 
hó 16-án a Maitz-féle emeleti teremben az 
uj megyefőnökkel szemben való állásfoglalás 
czéljából értekezletre jött össze. Daczára a 

--szakadó esőnek a megyéből sokan jöttek be. 
Zichy Miklós gróf országgyűlési képviselő 
nyitotta meg az értekezletet s előadta, hogy 
miután a törvénytelen kormány a vármegye 
és város nyakára küldte politikai vigéczét, 
hogy az ellentállást letörje, az értekezlet czélja 
a vele szemben követendő eljárás megbeszé­
lése. Ezután az értekezlet elnökéül gr. Zichy 
Miklós, jegyzőjéül Szász József országgyűlési 
képviselők választattak meg. Baranyay Géza 
a tárgy előtt indítványozza, hogy a város és 
vármegye ellenzéke kezet fogva alakítsa meg 
a vármegyei és városi egyesült ellenzéket. 
Kálmán Rudolf, Mihályi Béla, Bóday Ferencz 
s Világhy Gyula felszólalása után az indít­
vány elfogadtatott s a további teendőkre az 
öt képviselő kéretett fel. Áttérve az értekezlet 
tárgyára Kálmán Rudolf hazafias szellemtől 
áthatott, gazgad érvekkel támogatva a vár­
megye és város közgyűlése elé terjesztendő 
következő indítványt tette: Mondja ki a 
törvényhatóság közgyűlése,

I., hogy a polgármestert, alispánt, ille­
tőleg ezek helyetteseit eltiltja attól, hogy Ku­
binyi Géza installácziója czéljából közgyűlést 
hívjanak egvhe :
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II., ha Kubinyi Géza a közgyűlést egy­
behívna, eltiltja az összes tisztviselőket attól, 
hogy a vármegye termét rendelkezésére bo­
csássák és hogy vele közreműködjenek :

Hl., ha a belügyminiszter rendeletileg 
követelné a közgyűlés összehívását, utasítja 
a polgármestert, alispánt, vagy ezek helyet­
teseit, hogy ezen rendelet ellen felírjanak az 
országgyűléshez; ha pedig a belügyminiszter 
rendeletét fenntartaná, utasítja őket, hogy a 
végrehajtás előtt azonnal rendkívüli kögyülést 
hí vjanak egybe;

IV., Kubinyi Gézának a föispáui lakást 
rendelkezésére nem bocsátja és az ajtókat 
lepecsételi.

Az indítványt Kuszka István dr., Világhy 
Gyula, Mihályi Béla, Boldoghy Gyula, Mike 
Lajos dr. s Baranyay Géza hozzá szólásai 
után, nagy lelkesedéssel fogadta el az érte­
kezlet, a mely javaslatnak a vármegyénél 
való beterjesztésre Kálmán Rudolfot s szó­
nokul Thaly Ferenczet, a városnál az előter­
jesztésre Dr. Mike Lajost, támogatására Bol­
doghy Gyulát kérte fel.

— Egyházi közgyűlés. A komáromi ev. 
ref. egyház ez évi november 19-én vasárnap 
délelőt 10 órakor a kollégium épület nagyter­
mében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgyát az egyházkerületi közgyűlésnek az 
egyházi adókulcsra és a hitoktatói állás szer­
vezésére vonatkozó határozata képezi. A hit­
oktatói állást a tavaszi közgyűlés már szer­
vezte s igy e tekintetben csak bizonyos for­
malitások helyre hozásáról lehet szó. Á hitok­
tatói állás különben is oly kezekben van, ami 
a legnagyobb megelégedéssel és mgnyugvássnl 
töltheti cl az egyház tagjait. Ellenben az adó­
kulcs kérdése, amely a nagy megterheltetés 
miatt erős izgalmakat keltett az egyház híve­
inek kebelében, valószínűleg hevessebb vitákra 
fog alkalmakat adni, mivel sokan sehogy sem 
tudnak megnyugodni a nagyobb mérvű meg- 
terheltetésben.

Katonai nyugdíjazás. Pichler Vilmos 
83. sz. gyalogezredbeli várakozási illetékkel 
szabadságolt ezredes az újabb felülvizsgálat 
eredményéhez képest mint csapatszolgálatra 
a hadseregben alkalmatlan, helyi szolgálatra 
alkalmas, mozgósítás eseten ez utóbbira való 
előjegyzés mellett, a nyugállományba helyez­
tetett. A király nevezettnek ez alkalomból a 
Ill-ik osztályú vaskoronarendet adományozta.

— A pápa ajándéka Vaszary Kolosnak. 
X. Pius pápa hosszabb levél kíséretében ér­
tékes ajándékét k T1ött Vaszary Kolos her- 
czegprimásnak, ezzel is kifejezést óhajtván 
adni az agg egyházfő iránt érzett szeretetének. 
Az ajándék a pápa olajfestésű arczképe, a 
melyet Chartran franczia festő készített. A 
képen Pius pápa hosszú fehér selyem-talárban, 
vúlán vörös bársony kerek gallérral, térdepelve 
imádkozik fehér márvány oratóriumában, kar­
jával a vörös bársonynyal bevont térpedlőre 
támaszkodva. A pápa ajándékával együtt 
áldását küldte az összes magyarországi katho- 
likus papoknak-.

— Bizalmas értekezlet. A város 
bizottsági tagjainak egy része, a kivá­
logatottak, kedden délután a városház 
te méhen a főispán fogadtatás czéljából 
bizalmas értekezletet tartottak. Ide az 
ellenzéki gondolkozása tagokat persze 
nem hívták meg. 32-en voltak jelen. 
Igen jellemző volt ezen Losonczy Lajos 
viselkedése, a kit a polgárság független 
szellemű programul alapján választott 
meg, az értekezleten azonban a köpö­
nyeg forgatásnak csúf jeleit adta s a 
bizalommal egészen vissza élt. A főis­
pán! fogadtatás heve annyira elragadta, 
hogy kijelentette, ha valaki ellene szól 
s bántja ő lelövi. A viselkedésén már 
ott, a városban pedig mindenki meg- 
botránkozott. Az értekezleten különben 
szavazásra került a dolog s hárman a
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javaslatnak ellene szavaztak. íme hát 
még mindég van klikk, a melyik a 
független gondolkozása tagok háta 
mögött dolgozik.

— A bíróság köréből. Az ügyvivő igaz- 
ságügyminister TuIta János dr. budapesti kir. 
kereskedelmi és váltó törvényszéki aljegyzőt 
jelenlegi alkalmazásának helyén jegyzővé 
nevezte ki.

— Választás az ipartanácsba. A győri 
kereskedelmi és iparkamara legutóbb megtar­
tott közgyűlésen Komárom szab. kir. város 
ipartanácsába rendes tagokul Milch Dezső fa­
kereskedőt és Kőcser Gyula üvegest, póttagokul 
Németh János cipészt és Ipovitz József vaske­
reskedőt, — Komárom vármegye ipartanácsába 
pedig rendes tagokul Fischer Arthur kályha­
gyárost és Kohn Ede kereskedőt, tatai lakoso­
kat, póttagokul Zoltán József asztalos tatai és 
Quittner Adolf kereskedő ógyallai lakosokat 
1905. évi október hó 1-től 1906. évi szeptem­
ber hó 30-ig terjedő egy évre megválasztotta.

— Búcsú Wenninger Mátyástól. Abból 
az alkalomból, hogy Wenninger Mátyás ura­
dalmi felügyelőt a pannonhalmi főapát Ölbőről 
Szántódra helyezte át, az ölbői cselédség a 
napokban igen meleghangú, igaz szeretettől 
áthatott s szívből fakadó bucsuiratban vett bú­
csút. A távozó uradalmi felügyelő erre atyai 
jósággal irt levélben válaszolt a bucsuiratra.

— Áthelyezés. A győri kir. főügyész 
Skerlanitz Vida II. osztályú fogházőrt III. 
osztályú fogházőri minőségben a gyűr szent- 
in ártoni járásbirósági fogházhoz saját kérel­
mére áthelyezte.

— Tiszti estély. Amint értesülünk, f. 
hó 25-én a tiszti kaszinóban a karmester 
alap javára estélyt rendeznek, amelyre az 
1905—1906. évi idényre szóló meghívók 
érvényesek. Az estélyen a zenekar szimfoni­
kus hangversenyt ad elő, amelyet tánc követ. 
Az estély este 8 órakor kezdődik.

— Uj anyakönyvvezetök. Az ügyvezető 
belügyminiszter Szentmiklóssy Szilárd községi 
jegvzőt a dunaalmási, Pécsváradi Gyula segéd­
jegyzőt a banai és Mandula Imre mocsai 
segédjegyző helyettest a mocsai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé, illetőleg helyet­
tes anyakönyvvezetővé nevezte ki és őket a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Felügyeleti vizsgálat. Horváth Jenő, 
a győri kir. ítélőtábla elnöke Hencz Tamás 
tanácsjegyző albiró kíséretében az itteni kir. 
törvényszék ügykezelésének megvizsgálása cél­
jából e hó 11-én városunkba érkezett. A felü­
gyeleti vizsgálat több napon át tartott.

— Uj joggyakornok. A győri kir. ítélő­
tábla elnöke Glaszer Gyula díjtalan joggya­
kornokot a győri kir. Ítélőtábla kerületébe 
díjas joggyakornokká kinevezte.

—- Bizottsági tag választás. Az izsai bi­
zottsági választó kerületben e hó 10-én megtar­
tott megyebizottsági tag választás alkalmával 
S. Kurucz Ferencz választatott meg.

— Nöegyleti közgyűlés. A Komáromi 
Nőegylet XXXVII. évi rendes közgyűlését f. 
évi deczember hó 3-t..., délután 3 órakor 
tartja a városháza nagytermében. A közgyű­
lés tárgysorozata: 1. Titkári jelentés a lefolyt 
évről. 2. Az évi rendes számadások előter­
jesztése. 3. Netán beérkező indítványok tár­
gyalása. A közgyűlés alkalmából közzétette 
az egyesület alaptőkéjének, egyéb alapjainak 
és havi bevételeinek és kiadásainak kimuta­
tását, mely Diásij Edének gondos munkája. 
Az egyesület alaptőkéje 4M 18 kor. 08 fillér. 
Az Adler Adolf alap 200 koronát, a Diósy 
Antal alap pedig 500 koronát tesz ki. Az 
egyesületnek az év folyamán 4704 K. 59 f. 
bevétele volt s 4207 korona 78 fillér kiadása. 
Nádasdy Ferencz gróf költségén 4 árva ne­
veltetéséhez járult az egyesület 240 korona 
költséggel. Az elmúlt év folyamán 112 sze­
gényt segélyezett az egyesület 2405 koronát 
kitevő összeggel. Az egyesületnek 276 rendes 
tagja van.
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A Muzeum gyarapodása. Tóth Imre 
városi kamarás nr 3 darab negyvennyolczas 
zászlódarabot, özv. Pázmány Béla né úrasszony 
»nagysága t) drb. régi könyvet, Trunetz 
Mariska kisasszony egy 1777-ből való varró­
vánkos márvány alapzatát adományozták a 
múzeumnak, melyért hálás köszönetét nyilvá­
nítja Baranyai) Géza a múzeum igazgatója.

— Szent Benedek-rend névtára. Most 
hagyta el a sajtót „A pannonhalmi szt. Benedek- 
rend névtára az 1905—G. évekre. “ Kiemeljük 
az alábbi érdekes adatokat: A rendfőnök dr. 
Fehér Ipoly főapát, v. b. t. t., aki e helyen 
a 75-ik. A rendben van ő kívüle ,5 apát, 155 
áldozó pap és 48 növendék. A rend tagok 
közül 28 doktori oklevéllel bir és 113 gimná­
ziumi tanításra képesített. Nyugalomban csu­
pán 10 tag van. A rend vezetése alatt áll a 
pannonhalmi főiskola 23 hallgatóval: 3 fő­
gimnázium 1174 növendékkel és 2 algimná­
zium 558 tanulóval. Ellátnak 25 plébániát, 
amelyhez 101 fiókközség és egyébb csatolt 
rész tartozik. A rend kegyuraság alá 35 
község tartozik. A főapatsági egyházkerületen 
az összes lélekszám 45206. A sematizmus 
közli a rendtagok névsorát beöltözés! sorrend­
ben. A függelékben végül a kath. népiskolák­
ról ad számot.

~ Tuba Károly Verskötete már elhagyta 
a sajtót. Lapunk kedvelt munkatársának kö­
tetéről majd bővebben is megemlékszünk.

— Kincses Kalendárium. Tizedik évfo­
lyamát érte el az idén a Kincses kalendárium, 
melynek az 1906 évre szoló kötete most jelent 
meg a könyvpiacon. Mindjárt az első eszten­
dőben páratlan sikere volt ennek az uj kalan- 
dáriumnak, s ez a siker azóta évről-évre fo­
kozódott, s vele együtt nőt a kalandárium tar­
talma, érdekessége és gyakorlatiassága, úgy 
hogy most, a tizedik évfolyamot látva, már 
megállapíthatjuk, hogy a kincses kalandárium 
tartalmának bőséges gazdaságát tekintve fö­
lötte áll a hasonló francia és olasz kalen­
dáriumnak, — az ára pedig jóval alacsonyabb 
mint a külföldi hasonló műveké.

A Kincses Kalandáriomot ma már az 
egész magyar közönség jól ismeri. Tizedik uj 
évfolyamában is megtaláljuk a múlt esztendő 
politikai, társadalmi, egyházi, művészeti és 
irodalmi történetét s ott látjuk e cikkben a 
múlt esztendő huszonöt legnevezetessebb 
halfotjának arczképét. E szomorú lap után 
egész sereg ismeretterjesztő cikk következik,
7~ valamennyi dúsan ilusztrálva képekkel. Az 
állatvilág fejlődéséről írott tanulmányt követi 
a magyar művelődés ujabbkori története egy 
statisztikai és politikai cikk a föld népeiről 
és államairól, majd egy nagyobb tanulmány- 
mély’ a Habsburg-családnak a magvar nem, 
zettel való .összeütközését ismerteti attól az 
időtől kezdve, amikor az első Habsburg meg­
jelent ebben az országban. A magyar katoli­
kus püspökségeket is ismerteti egy cikkely, 
inel\ huszonöt.magyar püspök arczkepével van 
ilusztrálva. Egy másik cikkelyben a huszon­
hat leghiressebb olasz festő arczképét és rövid 
elemzését látjuk. Igen értékes része az uj 
Kincses Kalandárjumnak a filozófia összefog­
lalása, egy nyomtatott ivén ott van minden, 
amit egy művelt embernek a filozófiáról s 
annak irodalmáról tudni kell; ezt a czikket a 
a legnevezetessebb filozófusok arczképei tar­
kítják. Apró tanulmányok következnek ezután: 
a házasságokról a születési statisztikáról s a 
válóperekről. A magyar csaták térképét ismét 
egy nagyobb követi: a magyar fajról, — s 
“ is s°k érdekes képpel van ilusztrálva. 
Iu.dc húzott, mindjárt az első helyen találjuk 
Komárom város egyik tekintélyes polgárának 
gebest yen Józsefnek igen sikerült arczképét 
Os magyar típus, nyílt tekintettel s karakte­
risztikus vonásokkal. A modern szépítő eljá­
rásokat, lövő és robbantó szerek vegytanát 
es technikáját szintén megtalálja az olvasó a 
Kincses Kalandárikmban. Le van írva, s ké­
pekkel ilusztrálva az orosz-japán háború be­
fejezése, s azt hisszük, különös érdeklődést 
og keáeni az a cikk is, mely a harctéri tu­

dósítók munkáját ismerteti. A kinematográfrol,
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a városi székházakról, s a gonosztevőtipusok- 
ról szóló cikkek után a japán testgyakorlás 
rendszerének bemutatása zárja be a kötetet.

A Kincses Kalandáriom anyagának e 
rövid, (utólagos fölsorolása is nyilvánvalóvá 
teszi, hogy a „Kincses“ uj kötete még gaz­
dagabb és érdekeseobb, mint a tavalyi. Az 
ára azonban marad a régi: az 568 oldalra 
terjedő Kincses Kalandáriom, kemény táblába 
kötve, két koronáért kapható a mai naptól 
kezdve minden könyvesboltban.

— Szocialisták gyűlése. Csúf kudarcot! 
vallottak a szociálisták múlt vasárnapi nép- 
gyűlésükkel, 33 csendőr rukkolt ki Szopkó 
csendőrhadnagy' vezetése alatt s az egész 
rendőrkapitányság az összes rendőrökkel. A 
vagy 40 szociálista vergődése szánalmas volt. 
Közönség gyéren, Kondor budapesti kiküldött 
nyolez perczig folytonos ellentmondások közt 
beszélt, azután valami határozati javaslast félét 
olvastak lel s csendőr fedezett alat elvonultak.

— Érsekújvár! vásárok. Az 1906. évben 
az országos vásárok a következő napokon 
fognak megtartatni: 1. Szt.-Mátyási állatvásár 
február 19 hétfőn, kirakodóvásár február 21 
szerdán. 2 Virági állatvásár április 9 hétfőn, ki­
rakodóvásár április 12 csütörtökön. 3. A nyitra- 
megyei gazdasági egyesület által rendezni 
szokot nagy lóvásár. Élővásár május 6 vasár­
nap, lóvásár május 7 hétfőn. 4. Pünkösd előtti 
hétben állatvásár május 28 hétfőn, kirakodó- 
vásár május 29 kedden. 5. Keresztelő Szt. 
Jánosi állatvásár június 25 hétfőn, kirakodóvá­
sár június 27 szerdán. 6. Szt.-István királyi 
állatvásár augusztus 21 kedden, kirakodóvásár 
augusztus 22 szerdán. 7. Dömötöri állatvásár 
október 22 hétfőn, kirakodóvásár 24 szerdán.
8. Keleineni álatvásár november 19 hétfőn, 
kirakodóvásár november 21 szerdán. 9. Lucái 
állatvásár deczember 10 hétfőn, kirakodóvásár 
deczember 12 szerdán.

Egy munkás-család szerencséje. Régi 
igazság, hogy a hol legnagyobb a szükség, 
legközelebb a segítség. Különös hálával em­
legeti ezt az igazmondást az a szegény mun­
kás-család, mely a szerencse jóvoltából a 
fenyegető szükségben tisztes vagyonhoz jutott.
A szorgalmas derék családfő önhibáján kívül 
munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába 
kopogtatott új munka, új foglalkozás után, 
mindenütt zárt ajtókra talált a munka hijján.
A szerény otthonba már-már a fenyegető 
nyomor költözött, midőn a szerencse egy 
sugara ismét boldogságot varázsolt a kétség- 
beesett családi körbe. A derék munkás ugyanis 
a jobb napokban megtakarított fillérekből 
osztály sorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé 
változott kétségbeesése, midőn a napokban a 
Gaedicke A. budapesti bankház, melynél a 
szerencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesí­
tette, hogy a 60,000 koronás főnyereményt 
nyerte meg. A Gaedicke bankház, melynek a 
szeiencse állandó kísérője, nyolez nyolczad- 
ban adta cl a sorsjegyet és a munkás-csalá­
don kívül még számos szerény sorsú kis 
embernek teremtett jólétet.

— Mint minden évben, úgy az idén is 
nagyértékü ajándékkal fogja meglepni előfize­
tőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden egyes al­
kalommal bámulatot és elragadtatást keltett 
ajándék-albumaival előfizetői körében s ezek 
évrol-évre sok ezer uj előfizetőt hódítottak e 
lapnak, mert azok úgy a tartalom becsére, 
mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlnak 
minden várakozást. Az idén a Pesti Napló 
„Modern Magyar Festőművészek“ cimü albu- 

1 n,ot. [°8 küldeni előfizetőinek, melynek elő­
készítő munkálatai már serényen folynak. Ez 
az album fényben és tartalomra nézve még 
az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen 
fogja megkapni a Pesti Napló minden előfi­
zetője, aki addig legalább félévet befizetett és 
egy további fél évi előfizetésre magát köte- 
Ieztf A Pcsti. ^apk) előfizetési ára egész évre 
, kor- "7 Félévre 14 kor. — Negyedévre 7 
kor - Mutatványszámot szívesen küld aki- 
adóhivatal, Budapest, YJ., Andrássy-ut 27.

47. szám.

— Katonaszökevények. A komáromi 12 
gyalogezredből Kapitány József gyalogos ki­
maradást kért éjjelre, e hó 5-én, azonban még 
mindezideig nem tért vissza. — Tonwebln 
Ferenc a komáromi 83. gyalogezred káplárja 
200 K. kincstári pénz elsikkasztása után meg­
szökött. -— Mindkettő körözését elrendelték-.

— Elvi jelentőségű határozatok. 1. a
községi (bagatei; bíráskodás körébe tartozó 
ügyekben valamely községi bíróság illetékes­
ségének a felek által előre való kikötése 
érvénytelen. 2. A mészárost egészségrendőri 
kihágás elkövetéséből kifolyólag ipar-igazol­
ványok elkobzására, illetőleg az iparjog meg­
vonására nem lehet ítélni. — 3. A törvényes 
alapon beálló állampolgárság megszerzésének 
nem lehet akadálya a községi illetőség meg­
állapításával járó esetleges nehézség. — 4. 
Az ipartestületeknek nincs joguk, hogy saját 
nevükön iparüzleteket folytassanak — 5. Az 
elhalt férjnek iparüzletét az özvegy oly kis­
korú javára, akit ő maga fogadott örökbe, 
nem folytathatja. — 6. Az üzletvezetőt a 
nem kiskorúnak, vagy jogi személyek részére 
gyakorolt iparnál az üzletvitel körül előforduló 
kihágásokért csak akkor lehet felelelősségre 
vonni, ha az üzletet kizárólag maga vezeti. 
— 7: Az ,a körülmény, hogy egy szabály­
szerűen kiállított iparigazolvány tulajdonosa 
üzletének székhelyétől többször távol van, az 
iparigazolvány megsemmisítésének, illetőleg a 
kereskedéstől való eltiltásnak alapjául nem 
szolgálhat.

— A hús drágaságánál takarékoskod- 
hátik a háziasszony, ha kevesebb húst vesz 

a gyenge leves izét Maggi-féle Ízesítővel 
javítja. Az izesitő nem főzendő a levessel, 
hanem tálalás előtt adandó a levesbe.

— Fidibus. Ötlet és vidámság köszönt 
be november 24-ikén a „Fidibus“ cimü uj 
fővárosi élclappal, amely csupán vidámság, 
elmésség, ragyogó jókedv, pajkos gúny. Képei 
és rajzai is nagyszerűek. A péntek napjának 
babonáját töri meg az a kedves, mullattató 
hetilap, amelyet minden pénteken délben már 
kézhez kapja a vidéki olvasó is. A “Fidibust“ a 
fényes tehetségű Heltay Jenő szerkeszti; fő- 
munkatársai : Ambrus Zoltán és Molnár Ferenc 
ez a két brilans talentum. Karikatúrái javát 
Cserna Rezső, Csók István, Garay Ákos, 
Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, Kerenczy Károly, 
Kernstock Károly, Márk Lajos, Linek Lajos, 
Vesztróczy Manó, ezek a kitűnő magyar festő­
művészek rajzolják. A lap állandó munkatár­
sainak sora is fényes: Ábrányi Emil, Herczeg 
Ferencz, Ignotus Gergely István, Pásztor Árpád, 
Hajdú Miklós, Kemény Simon, Lövik Károly, 
Nádas Sándor. A „Fidibus“ legalább 16 oldal 
terjedelemben a legolcsóbb éleztap. Mesésen 
olcsó: Előfizetési ára: egy évre 6 korona, fél­
évre l> korona, negyedévre 1 korona 30 fillér. 
Egy szám ára (3 krajezár) 10 fillér. Mutat­
ványszámot készséggel küld a „Fidibus“ 
kiadóhivatala (Budapest. Bőik Szildrd-uleza 
0. szám.

— Kiss szerencséje nagy! Ma már
köztudomású lettj ezen szállóige és alig van 
ember az országban, aki ne tudná, hogy 
osztálysorsjegyeket legczélszerübb Kiss 
Károly és Társa bankházában venni. E 
kivalló bankház Erzsébet-körut 19. szám alatt 
levő fóüzletét Kossuth Lajos-utcza 13. szám 
alá helyezte és igy szép üzlete van Buda­
pesten a Kiss bankháznak. Osztálysorsjegye­
ket hivatalos árakon legajánlatossabb Kissnél 
\ enni, mert pontossan, lelkiisméretessen szol- 
gálja ki vevőit, a nyereményeket azonnal 
kifiizeti és mert Kiss szerencséje nagy.

Szép és biztos mellékkereset. Taní­
tok, jegyzők, papok vagy oly egyének, kika 
szülészethez csak némileg is értenek és oly 
\ idéken laknak, hol a szőlő megérik vagy a 
hol a filoxera a szőlőket már elpusztította és 
ennek következtében azok újból lennének be­
ültetendők, tehát a hol szőlőmiveléssel fog. 
lalkoznak : szép, állandó és biztos mellékke­
resetre tehetnek szert, ha címüket beküldik - 
,.Hirdetési iroda“ Budapest, Váczi-utcza 20\b:

.*. 'r ' ,



7.47-ik szám.

— The Gresham életbiztósitó társaság.
A The Gresham Life Assurancze Soczity 
Limited londoni életbiztosító társaság, mely 
Magyarországon több mint negyven év óta 
működik s amely társaság a magyarországi 
biztosításoknak 25,132.222 K 10 fillért kitevő 
dij tartalékait kizárólag magyar értékekben 
helyezte el, a Kerencz József-téren pedig 
most több millió értékű nagyszabású palotát 
emeltet, a biztosított közönség érdekében és 
ez ügyek gyorsabb elintézhetése végett elha­
tározta, hogy magyarországi ügyeit egy önálló 
magyar igazgatótanács közreműködésével in­
téztet!. E czélból Thornthwaite William a 
londoni összigazgatóság elnöke, Huttenvorth 
W. Frederick, a külföldi ügyeket intéző ta­
nács elnöke és Scott H. James, a társaság 
vezérigazgatója Budapesten megjelenvén, a 
magyarországi igazgatótanács. Takács Zsig- 
mond, a magyarországi fiók igazgatója és 
dr. Rosenberg Gyula jogtanácsos közreműkö­
désével és jelenlétében kedden meg is alakult 
és annak tagjaivá gróf Andrássy Géza való­
ságos belső titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő, gróf Batthyány Tivadar ország­
gyűlési képviselő, gróf Benyovszky Sándor 
országgyűlési képviselő, Bolgár Ferencz orsz. 
képviselő, a képviselőház alelnöke, gróf Ester­
házy Mihály valóságos belső titkos tanácsos, 
országgyűlési képviselő, gróf Karácsonyi Jenő 
valóságos belső titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő és Simon Jakab tözsdetanácsos 
lettek. Az igazgatótanács elnökévé gróf And­
rássy Géza lett megválasztva.

— Mivel csinálják utainkat? Kocsis: 
(ki a megrekedt szekeret alig képes a kátyú­
ból kivonszoltatni.) Gazda uram miért oly 
rosszak itt az utak ?

■— Gazda: Mert „kitűnő“ fedanyagot 
kapunk.

-— Kocsis: Gazda uram mi az a fed- 
anyag?

Gazda: Azt sem tudod ? hát az a 
sár, a mivel nálunk utat csinálnak.

— Kocsis: Most már mindent tudok.
— Török A. és Társa. Nagyon könnyű 

kitalálni, hogy a külömböző osztálysorsjegy- 
főelárusitók közül miért tűnik ki önkénytele­
nül a Török cég. Kiváló nagy szerencséje es 
előzéken)' üzleti érintkezése folytán, melyet 
minden egyes vevőjével tanúsít, mindinkább 
e bankházhoz tereli a nagy közönséget. Ennek 
következtében e cég hazánkban a legnagyobb 
osztálysorsjegy üzlettulajdonos s igy a legtöbb 
osztálysorsjegyet hozza forgalomba. Ezen cég 
szigorúan őrzött tekintélye fentartása érdeké­
ben mindent elkövet, hogy vevőit minden 
irányban kielégítse. Egyedül a most véget ért 
16 osztálysorsjátékban Török bankház körül­
belül 1 millió 800,000 korona nyereményt 
íizetet ki vevőinek és a sok hálanyilatkozat 
is igzolja ezen bankház rendkív üli nagy sze­
rencséjét, azonban e cég szigorú titoktartásból 
nem közük a nyerők neveit. Ellenben már 
ismételten közzé tett és tényeken alapuló 
nyeremény-kimutatásaival megismertette a kö­
zönséget ama ezrekre rugó nagyob és igen nagy 
nyereményekkel, melyeket nála nyertek. Mind­
ezek alapján szivessen megragadjuk az alkalmat 
hogy a Török A. és Társa bankházat, melynek 
Budapestnn Teréz-körut 46 száma alatt van a 
főüzlete, fiókjai pedig Váczi-körut 4., Muzeum- 
körut 11. és Erzsebet-körut öt., alatt, minden­
kinek legjobban ajánljuk. Az 1. osztály huzasa 
már csütörtökön és pénteken, f. évi november 
hó 23. és 24-én lesz. A sorsjegyek árai Vi— 
12 korona, V2-—6 korona, 1/i=3 korona, Vs= 
1 korona 50 fillér. Aki tehát az osztálysors­
játékban részt akar venni, forduljon bizalom­
mal Török A. és Társa bankházhoz Buda­
pesten.

— Gyümölcsfáinkat permetezzük meg 
az ősz folyamán, esetleg a tél enyhe napjain 
erős, 1V2—2°/o-os kénmájoldattal, a vastag 
ágakat és a fatörzseket pedig ugyancsak 
1 'Az—2°/o-os, de mésszcl kevert kénmájoldattal 
mázoltassuk be. Az erős kénmájoldat ilyenkor 
a fának nem árt, de a rajta é’ősk 2 1 pctvs.t-

„Komárom és Vidéke“

gombákat, mohákat, moszatokat, rovarokat és 
azok petéit, álcáit vagy bábjait már téli alak­
jukban biztossan megsemmisíti, úgy, hogy a 
gyümölcsfáknak ezek az ellenségei a tavasszal 
föl se léphetnek. A gyümölcsfatisztogatásnak 
most leirt módja a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület hivatalos lapja a „Homok“ czimű 
szakfolyóirat révén országszerte elterjedt és 
méltán, mert a gyümölcsfákat semmiféle más 
módon nem lehet oly tökéletesen és mégis 
kevés költséggel megtisztogatni, mint éppen a 
kénmájoldatnak az alkalmazásával. A kénmáj 
kilónként 64 fillérért postacsomagokban is meg- 
renpelhető Kecskeméten, Mai/erfi Zoltán per­
metezőanyaggyárosnál.

— Modern tápital. Idegesség, álmatlan­
ság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leg­
inkább a Herkules-sört használják újabban, 
mert e kitűnő malátatápsör különlegesség 
hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, lábbado- 
zóknál kiváló erősítő és e mellett nagyszerű 
asztali ital. Kapható minden jobb füszerüz- 
letben, kávéházban és vendéglőben. Nagyban 
Herkules-serfőzde Budapest, VII. Bethlen-tér 3. 
honnan postán 5 kg. postaküldeményt (6 üveg) 
utánvétellel küldenek. Komáromban kapható: 
Gulyás Zs., Kugler Ferencz, Maitz Rezső és 
Komárom és Vidéke fogyasztási szövetkezetnél.

HIRDETÉSEK.

Lisztbog megnyitás.

„Rsmáromi hengermalom“
városi

Jókai Mór-utczában 
megnyílt, hol az összes lisztfajok 
kiváló minőségben rendkívül olcsó 

árak mellett kaphatók.

Felelős szerkesztő : llerinkey ÍBátint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

Nyilt-lér.

Iroda-áthelyezés
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 

közel 30 év óta ' "

V., Flirdő-utcza 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebon­
tása folytán f. v. növöm brr hó i-fn

Budapest, Y. Mérleg-utcza 12 sz. alá
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Klek) I5eí*aiát
hirdetési irodája

Budapest, V., Mérleg-utcza 12. szám.
= Telelőn :$($ öia. =

Magas kitüntetés.
A Teschenben (Elba mellett) tu­

rista, vauász és halászai i czik- 
kekből ez év augusztus havában 
rendezett kiállításon VVernigPéter ur 
cs. és kir. udvari vadászfegyvergyá­
ros is részt vett, még pedig Ferlbach 
tőörnteni gyárából többféle vállfaju 
\ .idászfegyverekből összeállított na­
gyon tekintélyes küldeménnyel.

Ezen küldeménye a készítmé­
nyeken levő tiinom és pontos mun­
káért n bécsi cs. kir. kereskedelmi 
mintsterium részéről kiküldött ki­
állítási bizottság által legmagasabb 
kitüntetéssel, a cs. és kir. állam- 
dijjal és az arany érdemkcreszttel 
lett kitüntetve.

Rikkancsok »
— zas mellett íelvetet-

nek a ‘-Pannónia11 könyvkereskedésben.

Rikkancsok

12742
905."" tkv. bk.

Árverési hirdetmény,
A komáromi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi hogy Princz 
Nándor végrehajtatónak Weisz Béla végrehajtást 
szenvedett (asztalos komáromi lakos) ellen 
82 korona 20 fillér és járulékai kielégítése 
iránti végrehajtási ügyében ezen kir. törvény­
szék területén fekvő, a komáromi 142 sz. 
tjkünyvben végrehajtást szenvedett Weisz Béla 
es végrehajtás alatt nem álló neje szül Lövinger 
Páni kizárólagos tulajdonául felvett. A f 1 sor 
216 hzsz. 191 házszámu ingatlan a végrehaj­
tási törvény 152 §-a alapján egészben 3960 
korona becsárban s az A f 2 sor 217 ház- 
számu ingatlan szintén a 156 §-a alapján 
egészben 12 korona becsárban való elárvere­
zésé elrendelvén árverési határnapul 
1905. évi deczem. hó li-ik napjának d. e. 10 órája 
alulirt telekkönnyvi hatóság árverési helyisé­
gében kitüzetik azzal, hogy ezen határnapon 
az árverés alá bocsájtot ingatlanok a kikiáltási 
áron alul is elfognak adatni.

Kikiáltatási ár a becsár.
Bánatpénzül leteendő a becsár 10%-a.
A vételár 3 részletben 3 hó alatt fizetendő.
Kelt Komáromban, 1905. évi október 

hó 2-ik napján.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi­

hatóságnál.
Strászka.

kir. türv. biró.

Komárom cs vidéke kerület részére 
keresünk fix fizetéssel és jutalékkal.
Szakmabelieknek előny, nem járato­
sak kioktattattnak. Ajánlatok e lap 

kiadóhivatalába,

„Gyermek és életbiztosító

intézet
jelige alatt kéretnek.



... •

>.-V

8. „Komárom cs Vidéke1 7-ik szám.

K érői o én
a nagyérdemű építtető közönséghez.

, Kh aüaloK bármilyen épűkekésckhez szük­
séges tervek, kúltsegvetesek, valamint mtileirá- 
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidékén. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
jutányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tésit mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

!• ótörekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz József
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utoza 1325. szám.

% miniszteri határozattal 
hatóságii:»«; etsgedél.yezett .

“ÉllTESl/rtó66 iroda
S$i8<IagPVN<<‘8e 1 I. Nz<>B2<Eí™ei. tiH
Eszközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, Illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben. —

Értesítéssel díjtalanul szolgál, lcvélbeli meg- 
keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

Eladó ház.

Rozmaring utca 385. sz.

újonnan épült ház -----

Ugyanott 3 szobás lakás, 
konyha, kamra, pincze 

-— stb kiadó.

Minden 
óraj a vitás
k rajezár!!

- évi jótállás mellett.
V idéki javításokat pontosan eszközlök
ICOIUIOS Ill'll..!, BIBlíÓB-ils.

BUDAPEST, VII, Isiván-ut 28.

] J0 r 9 ó János órás,;
gyári raktár; Wien UI/4, Rennweg Nr. 75/B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szi- 

i goiuan tisztességes, rászedós teljesen 
kizárva.

Órájátitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra 

, , nikkeltokban, 36 óra jár. . Irt 0 30
sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. Irt. 2 —

y'/o.S. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű Irt. 5 _
iHXtl. sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal, I <■_.
709(| //iO cm. magas. . . . '. Irt.’ 11 .f,0 §.

sz- jo ebreszto-óra...................... jy, j oq 1 CT
dosanSwfk nCVCmrC ÓS házsz~ra'"7f,|B gon-

Tej-termékeket
I teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 

I szeköttetésekkel bíró zsiradék-áru ügynökség. I
Szives ajánlatokat kér

A.Nvliaiiiíál, Wien, XVII.
IBauptstrasse (if.

ió és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Iszákosság nincs többé’

GOZA

"ertÄtsi::* ää s",hcszcje ■ *«*•«■*
oly csendesen cs biztosan hat, hogy azt felesé^ s'ícs/<:?’ ltidt A < ozn
arant, az ivónak tudta i , " : 1 1 .. t% el avagy gyermek egv-
okozta javulását. “dhatJa cs llkt" "'ég csak nem is sejti, mi

üge'fénTs hasznaim ""T"1' nekü,,k hörülbclüt a kővetkezőt mesélte : 
Istennek teljesen segítőt raitaC'tudta nélkül és hála 
mindig részeg volt ° Folytonos fi tJ XOt J'lZ,'ln állapotban, de sajnos, majd

c-kép uár,yitsa s otthonát, gondterhes

CS b e c s t eíe n ség tő m ne gmen te tt ^^kik'* k '^H ^ ' SOk’ *'lk <*», a szégyen 
emberek lettek' TöméSck Hart™*™'t " P°,8arok U, üzlet-
-sok embernek életet számos évvel meghosszabbitotta.^™'^ SC8'teU es

próba adagot díjmentesen‘kuTd^hogv'i^Mr Ti";!“ mce^’’ ^ií, k'Vanj,’'k eR-v 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az égiszére teljesen áBÍ" b'Zl0S

November 24-én jelenik meg a

I A leykiíáisi<íl»Bti v* j 
• Ioj»’o5<*nőS>B» rlriűp •

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Fömunkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár Ferenc, 

Herczeg Ferenc, Ignotus, Lövik Károly.
Képei javát Csorna Rezső, Csók István, 
Garai Ákos, Gttlácsy Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly, Itvrnsiock Károly. Márk 
Lajos, Linók Lajos, Vcsztróczy Manó rajzolta

Péntek délben már kézhez kap-

lfsfizeteké a FÍDIBUSZ-t!
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 Kor, 
Félévre 3 Kor.

I Negyedévre 1K. 50 f. 
Egy hóra 50 fillér.

é Egy szám ára 5 kr. (10 Ml.)
A Friss, 1 illára, pajkos, eredeti, 
\ eleven, érdekes, bátor, díszesen 
f = illusztrált heti élelap. —
\ Mutatványszámot kívánatra ingyen küld

i a FÄBHIil'SZ kiadiihivntala

f Budapest. Rökk-Szilárd-utca 9.
X

Pserhoíer-pilDlák
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.
.lózsef esászár ideje uta, tehát 

tiibb mint 120 év óta mint legfégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi­
szert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dugu­
lás minden következménye ellen, mint az 
epeeirkulácziő zavara, máj baj, 
szélkolika. aranyér, a belek 
petyhiidtsése stb., vértlszlltó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység. ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
I skatutyácska 15 pilulúval K‘. , |a 
1 tekercs 6 s kát uly ács kával K. ti. t ()

A pénz előleges beküldés eseten ara 
portómentes megküldésével együtt

1 tekercs

10

K. ,*».«« 
K. S.fO 
K. « HO 
K. 8.00 
K. 10.50 
K. 18.50

— Egyedüli készitöhely:

Pserhofer J. gyógyszertára
Wien, I., Singeratraase lő.

féle komáromi képeslap

Kapható a „l*annoniá“-ban Baross-n. íi.

■.h •-
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47-ik szám. „Komárom és Vidéke,,
9.

A

<

Üzlet áthelyezés
Vanszerencsém a n. c. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló johivnevu
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Xádor-mczn 
103. szám alá (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde me e

-------áthelyeztem. —
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
e. közönségnek saját keszitményü lószerszámaimat es polgári ugy-i 
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajanlam, a melyekbo
állandóan nagy választékom van. , ,

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadaszczikkek, bői díszmunkái , 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovag óbotok minden­
fele istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtetők, KvizdaFUnd, 
f lanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka- térd- es labszarvcd_ ^ 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó n< „> <.^ < ‘ •

Vidéki lcvélbeli rendelések, úgymint mindenfele szakmaínba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen es bermentve küldök.

íj K X 11 A R16 T* -fi 1 H A Et A
szíj- és nyereggyártó.

Homárom, Xátíor-aícza &&&•

iíi Mii ír* *+* j-r* * *■* ——...................

AZ “IMPERIAL“ gumim sérv
^ Ronrilíiviil ■

az eggyetlen,
___ mely szolid ki-

V*J *^**2 összes sérvkötők előnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiov,
vitelben egyesíti magúban az összes se . . } aS vjS8|hetö S igen oleso., vitelben egyesíti magában az összes serv^ ^ 3 ■ ‘ 8,hetö s jgen olcsó.

m tolikönnyü palettával, mely minden servet könnyen zár es ejjei töltíliáiómU
Darabja 5 írt kétoldalú 10 «• - Budapest, VI. ke,

\ndnlssy-ut 7,'.. szán,. pgr

Eltűnt (Bűnügyi regény).

Az ismeretlen holttest megtalálása 
újabb szenzációt keltet. A hullán levő 
fehérnemű jelzését és czimerenek kepei 
több lapban közölték es felszólítottak 
a közönséget, hogy aki valami ielyi a-
gositást adhat, értesítse a redorseget. 
Senkisem jelentkezett. Hmba kutatott 
Menyhért az összes czimerkonyvekben. 
Ez a második rejtély rendkívül izgatta o .

Semmiféle más jel, mely a meg­
gyilkolt személyéről felvilágosítást nyújt­
hatott volna, a hulla mellett nem talál­
hatott — ha a porul járt egyen önmaga 
oltotta volna ki életet es szándéká ét 
volna, hogy kilétét titokban tartsa, úgy 
alig feledkezett volna meg a iehernemu 
jelzéséről és a pecsétgyűrű címeréről. 
Ez a feltevés tehát kévés valószínű 
séggel bírt. S hogyan jutót \ izzay 
kalapja a tőr melle.

Hogy az áldozatot a feltalált tőrrel 
szúrták le, az kétséget nem szenved­
hetett, mert a mellényen es az ingen 
talált lyuk, teljesen megfelelt a
méretének. „ „

A rendőrtiszt meg volt győződve 
hogy ujjabb bűntény forog fenn, s hogy 

av bárónak valamilyen részé xol 
- minden cgyébb rejtély maradt 

előtte. Mily viszonyban all ;X a'^‘‘ 
bünténynvel? Az ellene felmerült©aau 
is más irányba terelődött, sót egcszen
elenyészett. , , ■ 'iA-* M-mvhért megkeresesere a vizsgáló
biró ebben az irányban újból k.halgatta

Vízzí _ 
ebben 
előtte.

Marokit, ez e kihalgatáe azonban nem 
szolgáltatott nevezetesebb eredmen>t. 
Maroki megmaradt eredeti vallomásánál.

Minden más jellem ezt a rejtélyes 
bonyodalmat közönyössebben lógta 
volna föl, mint Menyheit. /*e! 
hagyta az nyugton es orahosszat e me 
kedett, gondolkozott a dolgon. Itt meg
tagadta magát minden éleselmuseg.

1 cry elgondolkozva ült éppen hiva­
talos helyiségében, amikor belepett jo- 
barátja, Holtay ügyvéd.

__Még mindig a holtakkal foglal­
kozik ? — kérdező az ügyvéd, a szokásos 
köszöntés után. - Elhanyagolja báni ­
jait s önmagát; úgy megy az utón, 
nini a mélabus, elhalad osmerosei 
mellett és észre sem veszi okét!

__Kínoz engem ez az ügy, ot ul l
tesz - válaszolt a rendőrtiszt. — bel 
akaAn. deríteni de bárhová tekmtek, 
csak sötétséget latok. ^

__ Valóban hiába erőlteti magat, 
L-'iHtúnv ur — folytatá Holtay ne- 
tá jé - Halgassa meg nyugodtan véle­
ményemet. Oly emberekkel fogla kozni. 
Sk heteken a. a vízben kktW mnr 
magába véve is balgasag. Az isme etlen 
meghalt, most szabályszerűen el van 
temetve és erősen tneg vagyok győződte 
hów ott egészen nyugodtan pihen, a 
hofa temették - ha nem, nos hat, ez 
se okozhat önnek gondot mer egy 
okos rendőrkapitánynak csak az elükkel 
kell foglalkoznia. Csak hallgasson meg,

barátom, még nem fejeztem be! — On
azt állítja, hogy az ismeretlen tói szúrás 
következtében halt meg es legott be­
dobták a vízbe. Voltaképpen itt csak
két lehetőség van, vagy önmaga szuita 
meg magát az ismeretlen, — barha ezt 
hiszem — s akkor bolond volt es nem 
érdemli meg, vagy más valaki ölte meg, 
nos hát, akkor sem kell törődnie vele, 
mert a gyilkos már rég megszökött. 

Várjon csak! szakita leibe Meny
hért. De ki ölte meg ?

— Kapitány ur, ön oly esszes és 
tapasztalt rendőrtisztviselő, hogy cso­
dálnom kell, hogy ebben az ügyben 
nem tud eligazodni. A tőr mellett meg­
találta Vizzay kalapját — V izzay eltűnt 
— megszökött, itt bizonyara nem letez- 
het nyomóssabb gyanuok, mint az, 
hogy a gyikos — Vizzay,

__Ki mondta önnek hogy \ izzay
megszökött ? „ , , . , , u

__ Saját eszem. Sokkal okosabb
ez az ember semhogy az ilyen bűntett 
után itt maradt volna.

A kapitány kétkedőleg rázta fejét. 
Feltevése ellen sok minden szól.

__i>s pedig ? kérdező Holtay.
__Hogy az ismeretlen ember nem

ide való, azt ki se fogja tagadni.
— Nem.
__Miképpen találkozhatott volna

Vizzay éjjel, már hajnal leié az ide­
gennel? Miféle ok késztethette erre a 
tettre ?

,

'u
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Üzlet áthelyezés.
Vanszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a A'ádos'-utcza 
103. szám alá (Komáromi Első Takarék és f ridrik-fclc sütöde mellé

mm

áthelyeztem.
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat és polgári úgy-* 
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekbo
állandóan nagy választékom van. . ..

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bor díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitok, Kyizda Hűid, 
flanel Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd-es labszarvedok, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktara.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmaínba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

I, K X n A It @ T n I H A E. A
szíj- és nyereggyártó.

Komárom, Xáiior-atcza sz.

m AZ “IMPERIAL
|™J____ „jtoikpn pcTVPsiti macában az összes

1

- az eggyellen,______ ___________ gumim sérvKOto mety szoud w-

. „ A n„„/lh.m V összes sérvkötők előnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv,m minden sérvet kónnyen zár és
Dar* 5 frt ^ «anJSZ“ VI. kér.

I*A®*ÍP ELASZSL<I* „A1 íMÍJ ' ' - óvszereit kitűnő minőségkén
_ ^ fovanoU mindennema lr»»bi

Andrássy-ut i ß. szánt. - .._ ,, ,, és ti forintért tncatonlten •

xx>X

32.
Eltűnt. (Bűnügyi regény).

Az ismeretlen holttest megtalálása 
újabb szenzációt keltet. A hullán levő 
fehérnemű jelzését és czimerének képét 
több lapban közölték és felszólították 
a közönséget, hogy aki valami tehTa­
gosítást adhat, értesítse a redorseget. 
Senkisem jelentkezett. Hiába kutatott 
Menyhért az összes czimerkönyvekben. 
Ez a második rejtély rendkívül izgatta ot.

Semmiféle más jel, mely a meg­
gyilkolt személyéről felvilágosítást nyújt­
hatott volna, a hulla mellett nem talál­
hatott — ha a porul járt egyén önmaga 
oltotta volna ki életét és szándéka lett 
volna, hogy kilétét titokban tartsa, úgy 
alig feledkezett volna meg a fehérnemű 
jelzéséről és a pecsétgyűrű czimererol. 
Ez a feltevés tehát kevés valószínű­
séggel bírt. S hogyan jutót Vizzay 
kalapja a tőr melle.

Hogy az áldozatot a feltalált tőrrel 
szúrták le, az kétséget nem szenved­
hetett, mert a mellényen es az ingen 
talált lyuk, teljesen megfelelt a tor 
méretének.

A rendőrtiszt meg volt győződve, 
hogy ujjabb bűntény forog lenn, s hogy 
Vizzay bárónak valamilyen része volt 
ebben — minden egyébb rejtély maradt 
előtte. Mily viszonyban all Maroki-e 
büntónynyel ? Az ellene felmerült gv anu 
is más irányba terelődött, sőt egészen 
elenyészett.

‘ Menyhért megkeresésére a vizsgalo- 
biró ebben az irányban újból kihalgatta

Marokit, ez e kihalgatác azonban nem 
szolgáltatott nevezetesebb eredményt. 
Maroki megmaradt eredeti vallomásának 

Minden más jellem ezt a íejtél) es 
bonyodalmat közönyössebben, fogta 
volna föl, mint Menyhért. Ot nem 
hagyta az nyugton és órahosszat elmél­
kedett, gondolkozott a dolgon. Itt meg­
tagadta magát minden éleselmüség.

Így elgondolkozva ült éppen hiva­
talos helyiségében, amikor belépett jó­
barátja, Holtay ügyvéd.

.... Még mindig a holtakkal foglal­
kozik ? — kérdezé az ügyvéd, a szokásos 
köszöntés után. Elhanyagolja bar út­
jait s önmagát; úgy megy az utón, 
mint a mélabus, elhalad ösmerosei 
mellett és észre sem veszi okét! ,

__Kínoz engem ez az ügy, örülte
tesz, -- válaszolt a rendőrtiszt. Fel 
akarom deríteni de bárhova tekintem 
csak sötétséget látok.

__ Valóban hiába erőlteti magat,
kapitány ur, - folytatá Holtay ne­
vetve — Halgassa meg nyugodtan véle­
ményemet. Oly emberekkel fogla kozni, 
kik heteken át a vízben feküdtek, mar 
magába véve is balgaság. Az ismeretlen 
meghalt, most szabályszerűen el van 
temetve és erősen meg vagyok gyozodv e 
hoiív ott egészen nyugodtan pihen, a 
hova temették ha nem, nos hat, ez 
se okozhat önnek gondot mer egy 
okos rendőrkapitánynak csak az élőkkel 
kell foglalkoznia. Csak hallgasson meg,

barátom, még nem fejeztem be ! — On 
azt állítja, hogy az ismeretlen torszuras 
következtében halt meg és legott be­
dobták a vízbe. Voltaképpen itt csak 
két lehetőség van, vagy önmaga szúrta 
meg magát az ismeretlen, — bárha ezt 
hiszem — s akkor bolond v olt es nem 
érdemli meg, vagy más valaki ölte meg, 
nos hát, akkor sem kell törődnie vele, 
mert a gyilkos már rég megszökött.

Várjon csak! szakitá félbe Meny­
hért. De ki ölte meg?

— Kapitány ur, ön oly esszes és 
tapasztalt rendőrtisztviselő, hogy cso­
dálnom kell, hogy ebben az ügyben 
nem tud eligazodni. A tőr mellett meg­
találta Vizzay kalapját - Vizzay eltűnt 
__megszökött, itt bizonyára nem létez­
het nyomóssabb gyanuok, mint az, 
hogy a gyikos — \ izzay,

— Ki mondta önnek hogy \ izzay
megszökött ?

__Saját eszem. Sokkal okosabb
ez az ember semhogy az ilyen bűntett 
után itt maradt volna.

A kapitány kétkedőleg rázta fejét.
Feltevése ellen sok minden szól.

_És pedig? kérdezé Holtay.
__Hogy az ismeretlen ember nem

ide való, azt ki se fogja tagadni.
— Nem.
__Miképpen találkozhatott volna

Vizzay éjjel, már hajnal leié az ide­
gennel? Miféle ok késztethette erre a 
tettre ?
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Psérl iofer-fiigy balzsam
elismert legbiztosabb szer mhiilennemti fagyások ellen, nemkülönben 

l'agyás okozta elhanyagolt régi no bök eltávolitására.
1 tégely ára 1 korona.

Pserhofer-pulnionm
Kitűnően bevált szer még oly i<Sülí köhtigős, Iőgcsőhiarut, tiidőbnj,
szam.-aiiniout ellen, úgy gyermekele, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára ti korona 50 fillér.

Iiofer iiiigiilii csokoládé
elsőienJa: szer nngráa. idogON lőjfújás és neuralgia azonnali nic<

szüntetésére.
1 doboz ára i korona íiö fillér.

Pserl i o fer-a rekrém
p örso íj ős ok, borai kaik. .szoptok és az arezbvr minden tiszt áll an-

ságának el(ávolttásóra.
1 tégely ára I korona <$<» fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

E» I

I 11 ff §pgysggrfirá&en
a

Wien, L, Singerstrasse 15.

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Gyümölcs és szőlő sl„,. . . . . . . .
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva

Hydraulikus sajtók “a5,Ä‘#
S2ö!ö és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülé­
kek fekvőén és kocsira szerelve.

%í?Éib-

r*;»S7ART.k

! Ő-Nojtolók ős gyüinöloslő kőszi- £ 
tősőre szolgáló bogyóőrlők. Aszaló
koszülőkok gyümölcs és főzelék asza 
lásra, gyümölcs-vágó ős hámozó

™ikMő .“X t

P '“UV“ ”*•»« tormá"cs. a vértem kiirtására;
gyattatnak e* szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

~ —- II. Taborslrassc 71. — ■
Kittintctvo 530 arany, ezüst őrömmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bementve. Kínvknini Zc „i, ,■ .... ,
------  Képviselők es viszontanisitok kerestetnek.

«/iS KAMI 
toTAfllA

szerencséje

léi még eddig soha szercncsckisér- 
letet nem tett az osztálysorsjáték-
han, vegyen, egy szerencsesorsje- 

jj gyet KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY I f
Kinek még eddig az osztálysors- 

I játékban eredménye nem volt, 
tegyen kísérletet KISS bank­

házában, mert

0 szerencséje NAGYI
j Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket
í< B S S fo a as fii h sí s. á h aa jj .

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

I háromszor a jutalmai

r, v Jö koronát = 1,800.000
j ős a lognagyobbb rőnyoroinőiiyt

lö körönül = 409,000
Összesen 0 O A A jj

1 sors jegy ro íi | u ll U il
koronát igen tisztelt vevőimnek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé- 
tesszük ti legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors­
jegyek j e gy z é k é t, úgy, hogy 
mindenki meggyőződhetik, misze- 
rint a mi t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 
Kisvrvije szerencséjét
KSS^ SmaiLÍBííziábasí. mert

szerencséje Náű ,,
A XVII, sorsjáték l-sö osztályának 
húzása f. é. novemb. 23. és 24. lesz.

Az l-sö osztályú sorsjegyek árai:
j Egy nyolcad 1 K. 50 f. I Egy tél ... 6 K.
I Egy negyed 3 „ „ | Egy egész . . 12 „

[KISS KÁROLY és Tsai
a magyar királyi szabadalmazott 
osztályeorsjáték főelárusitó-lielye

I Budapest, IY, Kossuth Lajos-u 13.
IKISS-féle sorsjegyek kaphatók:
I Komáromban: Kohn Adolf bankbizomány iroda.

T
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szám.

4 1 • kitűnő étvágy fokozó asz- 
A *i * tali italt óhajt, =
Aki gyenge lábbadozó, 
A ki ideges álmatlan, 
Aki vérszegény, = 
A ki sovány, == 
Aki szoptat, =
Aki tüdőbeteg,

ne mulaszsza el sajat érdekében 
a kitűnő hatásúnak ismert és rend­

kívül tartós.

IERKULESI
maliíta-liípsör ••

különlegességet inni. I6|

R
Kapható minden nagyobb cse 

I inege-, fűszer-kereskedésben kávé 
házban, vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde
szétküldés! telepén.

Budapest, VII., Bcthlen-tér 3. sz.
Telefon 63-67. ----------- Árjegyzék ingyen. ——
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 

(6 üveg) utánvéttel.
Kapható Komáromban : Gulyás Zs.. Kugler Ferencz, 
Maitz Rezső és a Komárom és Vidéke fogyasztási 

szövetkezetnél.

a „Pesti llepló“
karácsontjl ajándéka.

szántunk

ki-

mi modernim 
Iflagpr Festömdoészek

a cimc új kiadványunknak, 
melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul 

t. előfizetőinknek.
Ez uj ajándékmüvünk, noha folytatása é“ 

egészítő része lesz a „Magyar Festőművészet Al­
buma“-nak, mégis mint teljesen önálló mu gyö­
nyörű foglalatja lesz a modern magyar festőmű­
vészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar 
irodalmat és művészetet szolgálták, nagyszabású 
és nagyértékü diszmüvek százezernyi példányaival 
terjesztve cl a magyar költészet és testomuveszet 
nagyjainak alkotásait. A remekművek c díszes 
sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ uj es 
minden eddigi ajándékát túlszárnyaló Jvszmuvcl : 
a Modern Magyar Festőmüvészek-kel.

Ötver "tyszabásu festményt szemeltünk ki a 
modern magyar festők alkotásaiból, nagyreszt 
mesteri kivitelű mülapokon és gyönyörű

több színnyomású képekben.
Ezenkívül be fogjuk mutatni e miiben jelesebb 

festőink vonzóan megirt életrajzát. A szöveget, 
amely a modern magyar festőművészet történel­
mét fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink kőn) - 
nyed előadásában, színes képek és rajzok fogjak 
tarkítani. Alh mink külső formájában is követni 
fogja eddigi törekvéseinket és a magyar künyv- 
kütőiparmüvén/.et újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat meg­
kapja karácsonyra állandó előfizetőinkön kívül 
minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve 
egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napiéra 
előfizet. Az előfizetés fél- és negyedévenkint, 
sőt havonta is eszközölhető!

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre < kor., 1 
hóra 2 kor 40 till. —- Mutatványszámot szívesen 
küldünk. Tisztelettel

a „Pesti napló“ hladótiiDatala.

‘Komárom és Vidéke*

SZERENCSE TÖRÖK-nél!
Felülírni llasatatlsi m

az a szemecse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt «í 211 üli ifi koronánál 
több n.vfrciaén.vl- fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között ti kit

ltN;aaií)'ol»b nyereményt és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyereményt,

a legnagyoh
bb 4:0Ö«0ÖÖ koronás főnyereményt,

továbbá 4 á IOO.O00, 3 a 90.000, 2 ä 80.000, 3 ä 70.000, 3 ä 
60.000. több 50.000. 40.000. 30.000, 25.000, 2o.ooo, IS.ooo és eze­
ken kívül számtalan lo.OOö, 5.000. 2.090. Í.009, 5.000 koronás és egyébb

nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg- 

csélvdusabb osztály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110,100 sorsjegyre ismét 55,090 pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

T, lit ti íj Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi aKend# meg a neve mellett a •rz'.rt,z? «yst
b------------ ‘4-------- ---------------------------- »— nye|_ A véletlen nagy szerepet játszik az életben es

álló 'szerencseszámot!tíBiríi'EBEM
A (lám, Adél 
Ádolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alíréd, Apollonia 
Abos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András. Blanka 
Antal, Bordáin 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Béla, Cecília 
Benedek, Eulemia 
Bernát, Emma 
Dániel, Ernesztin 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

121011
3228

22037
6U017
41777
7430(5
2021)2

101001
501)01
852(5(5

231)2
1)0372
32417

105317
18228
52333
7431)7
24034

1)01)1
38277

108855
51377

101911
1(5804
92157

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fülöt», Gizella 
Gabor. Hedvig 
Gáspár, Haléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, ídüüka 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
illés, irma,
Imre, Izabella 
István, Santa 
Izidor, Johanna

05878 
4043 

41799 
107273 
32443 
92777 
52551 
12116 
1)3989 
00037 
20999 
79747 
51031 
38997 

2786 
55487 
35375 
34477 
92792 
46495 
12115 
45273 

109333 
27174 
5307 *

Iván, lolán 
lakab, lózsa 
János, Judith 
lenő, Miska 
József, Karelin 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos, Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó, Leónia 
Már aus, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, lártha 
Oszkár, Maliid

2393
93322
35597
54895
17339
03775
48741
<1(5044

7279
109707
50919
96022
21024
06022
0270

34484
95297
52977
24292
05140
48502
12300

109881)
30781
0711)7

Ottó, Melánia 21451
Ödön, Marcsin* 55177
Pál, Neszt! 2737
Péter, Olga 51515
Pista, Paula 101969
Bichard, Pelagie 34s55 
Róbert. Petronella 71)787
Rudolf, Piroska 12533 
Salamon, Regina 05827 
Samu, Rózsika 17718 
Sándor, Rozália 38107 
Simon, Sári 107397 
Tamás, Sarolta 48504
Tibor, Szeréna 74377
Tihamér, Theodoria 2727
Tivadar, Teréz 34950
Tóbiás, Terns *>5477 
Vendel, Valéria 20005 
Viktor, Veronika íoioil 
Vilmos, Viktória 50908 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 05505 
Zsigmond, Zsuzsanna 5403

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000,000 korona;
továbbá '2 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000. 1 n 200.000. 2 á 100.000. 1 á 
90.000. 2 a 80.000, 1 á 70.000. 2 á 50.009. 1 ü 50.000, 40000, 5 á30.00<>, 3 á 
25.000, 8 á 20.000. 8 á 15.090. 36 ä iO.OOO korona és még sok egyéb nyeremény. 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
' ü eredeti sorsjegy irt—.75 vagy K 1.50 : 1 * eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3. 
v7‘éredetTsírsjegy frt 3. vagy K 6. ; 1 < eredeti sorsjegy frt 6.— vagy K 12.

X Sf)r3jc.;- utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében kíild-
iuk. Hivatalos ;Vr\ vzet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

t\ é* november Iio SB-ig1
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak, 
és az !. osztály húzása már november 23-án és 24 én okvetlenül meglesz.

Török A. és Tsa
—— Sürgönyczim: = 
Törökék, Budapest. bankháza. BUDAPESTEN. 

Hazánk Isgnsgyobb osztólysorslátóíi-iizletB.
Kt,árudánk osztály sorsjáték üzletei: =====

= Sürgönyczim: = 
Törökék, Budapest.

Központ: Teréz-körut 46{a. I. hók : Váci-körut 4|a. II. hók : Múzeum­
kor ut III a. 111. fiók: Erzséhet-körut 54|a.

11

111
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t 9 ..Komárom és Vidéke‘‘
Vezérszó

részektől.

Minden darab szappan a Schich- 
-névvel tiszta és ment káros áthat­

oló! éti SAm ; 25.000 koronát tizet Schicht György 
— —:—ecu Aussiybail bárkinek, a ki bebi­

zonyítja, hogy szappané a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz. ------------------------------------

Sig E6SS
(„Szarvas“ VHí*y „kisic^wzsaiípaBüí1")

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint 

:ama kiadóság a melyet Nelairlií™sziigkpmimííl
észlelhetünk, lágysaga és teljes tisztasága, azon kü­
lönös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanya­
gok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. 
A nyersanyagok nagyrészt saját müvekben állít­
tatnak elő./

loszor

ÍZESleves-és étel-
íj í$ 
“í-r a kereszt csillaggal

javítja a leves ^Főzelék stb.ízét.
Készíti Maggi Gyula ésTsa. Bregenz, 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben.

4 7-ik szám.

SZOLÖVESSZŐ!
A világhírű

.. i* i: 8j a w \ sis a:».
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem keil! í
A síőlészet Uinrsc.

A phyloxerának ellent áll í í
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékeli 
áron kaphatók.

Nagymennyiségű sima és gyökeres 
Delaware vessző eladás.

Czim :

SZÍJGYÁRTÓ és TAKÁTS
szőlőtelep tulajdonosok.

-------  Telep : Alsó-Segesd. -------
Központi iroda: Felső-Segesd.

Somogy ni.

„VE RITUS“ mforrn. Részvény-Társaság
"—.... Budadpest, Andrássy-u. 0. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

KEDÉb!
csen 5>'ujt6dém szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nin-

” nZelCtt ™"’;‘ ki- '«''id időn beiéit^ a követező

A nagy jutalmat koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

4-00.000 „ „ 28916 „

>0.000 33464
h.iion.bZQ! a 100.000^rwovább^a »».«MW. n^zer «0.000 és igen sok 30.00«, 35.000,

, „ * 1 cs koronás nyereményeket........ ...  —
rr nnrt <S <>zel^,,l>1 XlSI-ik sorfcjsáíékmil, íssely új Imi
55.000 nyeremény es 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki. 

mr frmi.vvi omóiav OM-tle#; 1 millió korona. Tan
ir^Tä'ÄU Ä'Ä * -•................ :• 1 4

8 i *» «»» 8 a «3.00». 38 á 10.004^*87 i 500» stb..'”b"°"’ lM°°’ 5 4 *W "««• 8 * **....... .

Az er<MÍVÍi sorsjegyek <ervszeriieii ára:
-Jgy.nyokzad ------Egynegyed _____ Eprftl_____ Egy egész s,r8ieav

me,yCk “ ÖSSZCg e,ŐZeteS “dósáét Hivatalos já‘t,-vek, vakÍZ^ai

oLiizcttsi iaj^ok ingyen es bermentve. r
fi 1 AkS 1 "h ‘7R,C<SOS rendelósét hozzám juttatni.

uArJlH K L A. ban!(haz Budapest, Kossuth-Lajos-utcza II. szám.
Sorsjegyek kaphatók; Komáromban Székelyt Káról, tósíerkereskedo. Circh Józsel papirkereskedönti.

• ■43 A-
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